

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 3.— PENGO
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A teljes felekezeti béke jegyében folyt le a zeleméri találkozó

Baltazár püspök: „aki a felekezetek között békéltetést szít, Magyarország ravatalára helyez gyászkoszorút“

Vass miniszter frappáns pohárköszöntője Baltazár püspökre

Vass József miniszterelnökhelyettes, népjóléti miniszter és Mayer János földművelésügyi miniszter Drehr és Scholtz államtitkárok és Ferry miniszteri tanácsos kíséretében vasárnap Debrecenbe érkeztek. — Vass miniszter utja kettős célt szolgált, a kórházügyben a város vezetőségével kívánt közvetlen tárgyalni, továbbá a hajdusoboszlói gyógyforrást óhajította személyesen megtekinteni. E két uti program között pedig Baltazár Dezső dr. püspök látogatását vette tervbe.

Bár a két előbbi utiprogram jelentőségét sem lehet elvitatni, — mégis Vass József miniszternek Baltazár püspöknél történt látogatása az, amely felé az egész ország közvéleményének a figyelmé szegeződött. A magyar protestantizmus legmarkánsabb egyénisége és vezetőférfia találkozott vasárnap a kormány ama tagjával, aki egyszersem mind nagyprépost és mint ilyenek a katolikus közvéleményre irányító hatása van. — A katolikus főpap-miniszter és a református Konvent elnökének találkozása a legteljesebb megértés és béke, és barátság jegyében folyt le és szinte megpecsételése volt annak a nemes szándéknak, mely a felekezetközi harmóniát és kölcsönös megbecsülést van hivatva előidézni.

Baltazár püspök zeleméri kastélyában elhangzott nyilatkozatok azt hisszük most már végleg megteremtik a felekezeti békét és az ott lefolyt találkozás nyomot fog hagyni a különböző felekezetek táborában, jobban összekovácsolja őket egy nagy cél, a nemzeti felébredés szolgálatára.

Vass és Mayer miniszterek debreceni tartózkodásáról külön cikkben számolunk be, itt csupán a zeleméri találkozóról adunk tudósítást.

Vass miniszter a kíséretében lévő államtitkárokkal fél 2 órakor érkezett ki a Hév. autóján Baltazár püspök zeleméri birtokára. — Mayer János miniszter, aki a pallagi gazdasági akadémiát látogatta meg előzőleg, — ebéd közben ér-

kezett Vargha Kálmán akadémiai igazgatóval.

Vass miniszter teljes papi díszben jelent meg az ebéden. A fogadtatás rendkívül szívélyes volt. Ebéd közben Baltazár Dezső püspök köszöntötte fel Vass minisztert a töle megszokott ékesszólással és igaz magyar vendégszeretettel. Szólt Baltazár püspök a felekezetközi békéről és többek között kijelentette, hogy „most már igazán eljött az ideje, hogy megcsináljuk az aranyládat Pannónhalmán és Debrecen között, mert állítom — ugymond — hogy aki a felekezetek között a békéltetést és egyenlenséget szítja, Magyarország ravatalára helyez gyászkoszorút“.

Vass miniszter nyomban válaszolt. Többek között ezeket mondotta:

— Megszoktuk, hogy a természet remekeinek megnyilatkozását — imádságnak mondjuk. — A virág kelyhét megnyitva illatot bocsát az ég felé, ezt a természet imádságának mondjuk a Teremtőhöz. Ha a madár esztogása gyönyörködtet bennünket, azt mondjuk, ez is a természet hozsannája az Alkotóhoz. Amint a természet kitermeli magából a virágot és a madarat, hogy dicsőítsék az Alkotót, úgy a fajok, nemzetek is kitermelik magokból a maguk remekeit. A magyar fajnak ilyen kitermelt remeke Baltazár Dezső akait a Jösten hazánk, egyháza és szerettei javára sokáig éltesse.“

Ugy Baltazár püspök, mint Vass miniszter pohárköszöntője nagy hatást tett a jelenlétükre.

E beszédek közben érkezett Mayer földművelésügyi miniszter Varga Kálmán igazgatóval.

Mayer minisztert Baltazár püspök szintén pohárköszöntővel üdvözölte. Mayer miniszter válaszában hivatkozva az aratók verejtékes munkájára és ennek gyümölcsére; Isten után a magyar faj szívós, kitartó munkájában bízza. Nagymagyarország feltámasztására üritette poharát.

Érdekesen mondotta el Mogán

Ákos, Baltazár püspök magántitkára Vass miniszter zeleméri látogatásának előzményeit a következőkben:

— A helyettes miniszterelnök és a püspök ur ismerettsége mindössze félszázados. Ezalatt azonban többször találkoztak és kölcsönösen megszerették egymást. — Azt hiszem, hogy ezzel a látogatással tetetik le az a fundamentum, mely az ország keresztény társadalmának összekapcsolását és a nagy nemzeti erőknél közös cél szolgálatába való állítását lesz hivatva biztosítani. A látogatásnak kifelé is nagy jelentőséget ad annak a hő kívánságnak teljesülése, hogy a keresztény felekezetek kapcsolódjanak össze vezéreikben Nagymagyarország visszaszerzése és a boldogabb jövője érdekében. Szó-

ról-szóra idézem Baltazár püspök ur szavait:

„Nem telhet gyönyörűsége egyik keresztény felekezetnek sem abban ha bármelyik is győzelmet aratna a másik fölött, mert ezt a győzelmi zászlót csak Magyarország koporsójára lehetne kitűzni. — A nemes vetélkedés területe: a haza érdekében együttmunkálása és a vesztett ország föltámasztása.“

Valami csodálatos levegőt teremtetett a három markáns közéleti férfiúnak találkozására, mely szimbóluma lett a felekezeti és politikai megértésnek és együttmunkálkodásnak.

Mayer miniszter nem tagadhatta meg magát — és az ebéd után mindjárt megtekintette a püspök gazdaságát — és megállapította, hogy a püspök nagyszerű gazda, aki szociális tekintetben is példadást alkotott birtokán. A földművelésügyi miniszter nem győzte csodálni, hogy a gazdasági cseléségek milyen egészséges, modern lakásaik vannak.

Délután 4 óra után a miniszterek szívélyes bucsút vettek a püspöktől és családtagjaitól, akik a szíves vendéglátást sok figyelmességgel tetézték.

Gróf Bethlen István Kórház elnevezés alatt állami kezelésben fog működni a debreceni közkórház

Vass miniszter érkezése és tanácskozása a kórház-ügyben

Vass József népjóléti minisztert várták vasárnap a hatóságok vezetői Debrecenbe, de egyidejűleg a kormány másik tagja: Mayer János földművelésügyi miniszter is eljött. Mayer miniszter inkognitóban jött Debrecenbe és kívánságára az ő hivatalos fogadtatása el is maradt.

Vass miniszterelnök-helyettes fogadtatása lelkes hangulatban folyt le. A miniszter fogadására megjelentek a pályaudvaron: Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Varga Kálmán főrendiházi tag, Ghiezy Tihamér ker. főkapitány, Porubszky Lajos rendőrfőtanácsos, Nábráczky Béla, Hajdúvármegye főjegyzője. A vonat pontosan érkezett be, melynek szalonnakocsijából mosolygó arccal szállt le Vass József népjóléti miniszter, akinek kíséretében voltak: Drehr Imre dr. és Scholz Kornél dr. államtitkárok és dr. Ferry, miniszteri tanácsos, a miniszter titkára.

A Perronon nagyszámu közönség

gyűlt össze, amely lelkesen megélvezte a minisztert. Hadházy Zsigmond dr. főispán lelkes szavakkal üdvözölte a minisztert, aki ezeket mondta a fogadtatására megjelent uraknak:

— A Nagy Magyar Alföld fővárosa: Debrecen iránti rokonszenvem és szeretetem hozott ide. Vanunk komoly problémáink, amelyeket a legjobb hitem szerint fogunk tárgyalni és meggyőződésem, hogy az urak hozzájárulásával megoldjuk ezeket a kérdéseket. Köszönöm nagyon a kedves fogadtatást.

A miniszter ezután egymásután fogadta a jelentéseket és kezelt szorított az eléje jött urakkal. Majd az elsőosztályú várótermen át kíséretével fogatba szállt, mely a városházára vitte.

A városházán Magoss György polgármester szobájában folyt le a tanácskozás, amelyen a miniszteren kívül részt vettek: Hadházy Zsigmond főispán, Drehr és Scholz ál-

tanácskötés is. A tanácskozások, — mint ismeretes — a közkegyelvény létesítése körül folytak. Arról van szó, hogy a város a klinikák számára adott 3.000.000 pengőt biztosítsa a közkegyelvény kérdésének oly módon való megoldásával, hogy újabb terhek a város közönségét ne érjék. — Vass József népjóléti miniszter mindegyik a legnagyobb figyelemmel hallgatta az előterjesztéseket és hozzászólásaitól a legnagyobb jóindulattal és megértéssel lehetett következtetni.

Több, mint egy óra hosszat tartott a tanácskozás, amelyen nagyobb vonásokban sikerült megállapodni oly alapvető kérdésekben, amelyek a külön debreceni közkegyelvény felállítását a város megterhelése nélkül biztosítani fogják.

A tanácskozás után Vass József miniszterelnökhelyettes a következőket mondotta a hírlapíróknak:

— Örömmel és megértéssel vettem a debreceni közkegyelvény ügyében tett előterjesztést. Az itteni hatóságok részéről a legmesszebbmenő jóindulattal találtam abban az irányban, hogy ez a fontos közkegyelvényi kérdés megoldható legyen, anélkül azonban, hogy Debrecen város közönségét, amely amugy is sok áldozatot hozott, újabb megterheléssel sújtsák.

Kijelentette még nyilatkozatában a miniszter, hogy a közkegyelvény megújítására rövidesen sor kerül.

Értesülésünk szerint a kórházat 200-300 ágygal bővítik ki és mint m. kir. gróf Bethlen István kórházát kerül állami kezelésbe.

A városi értekezlet után a miniszterelnökhelyettes és a földművelésügyi miniszter kíséretükkel autóbá ültek és Baltazár Dezső püspök zeleméri kastélyába mentek, ahol a püspök díszbédet adott vendégei tiszteletére. A látogatás e részéről külön cikkben számolunk be.

A délután folyamán Vass József megtekintette az egyetemi klinikákat, majd a két miniszter a délutáni gyorsvonattal Hajduszoboszlóra utazott, ahol megnézték a híres szoboszlói hőforrást.

Mayer miniszter látogatása a pallagi Gazdasági Akadémián

Mint fentebb említettük Mayer János földművelésügyi miniszter Vass József népjóléti miniszterrel szintén Debrecenbe érkezett. Varga Kálmán főrendiházi tag, a pallagi gazdasági akadémia kiváló igazgatója a pályaudvaron minden inkognitó dacára is melegen üdvözölte a földművelésügyi minisztert és meghívta a gazdasági akadémia, ahol már hosszabb idő óta nem járt magyar agrár-miniszter.

Mayer miniszter a meghívásnak szíves készséggel eleget tett és éppen ezért ő nem ment Vass miniszterrel a városba, hanem kihajtott a Pallagra, ahol a tanári kar fogadta az akadémia kapujában.

A miniszter megtekintette az akadémia minden berendezését, és nagy meglepéssel szemlélte az országos hírű tehenészetet és a dohánycsiszálási állomást és örömmel hallotta, hogy az Akadémia fenntartása semmibe sem kerül az államnak, mert az Akadémia önmagát tartja fent.

Városház vendéglő

Extra sörcsapolás, — Zóna reggelik Ebéd és vacsora abonama. Menü rendszer. Rizling bor literje 1.60 fillér Naponként zeneestély, Városház épületében, Márkus lenő vendéglőjében.

Általában Mayer miniszter a leg nagyobb elismerésének adott kifejezést és melegen gratulált Varga Kálmán igazgatójának és a tanári karoknak.

A Pallagról Mayer miniszter szintén Zelemérré ment autón, a Baltazár püspök ebédjére és aztán Vass miniszterrel együtt utazott tovább.

„Nagyon sokszor hívtak, nem jöttem, most nem hívtak jöttem” mondta Vass népjóléti miniszter Hajduszoboszlón

Vass és Mayer miniszterek látogatása Szoboszlón

(Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk.) A Debrecen felől érkező gyors vonat dübörögve, kattogva futott be a hajduszoboszlói állomásra. Az állomás peronján fekete ruhák urak, fehér ruhás leányok virágoskorral várták Magyarországi népjóléti miniszterét: Vass Józsefet, akivel egyidejűleg érkezett meg Mayer János földművelésügyi miniszter is, kiknek kíséretükben voltak: Dréhr Imre államtitkár, dr. Dalmady Zoltán egyetemi tanár, dr. Hadházy főispán, Gyehy Tihamér ker. rendőrfőkapitány, Ráczó főrendiházi tag és Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, hogy megtekintsék a hajduszoboszlói hőforrást, mely már igen régen vár a magas vendégekre.

Dr. Erdős Kálmán polgármester a városi tanács tagjaival, Székely József városi főjegyző, dr. P. Pap Béla, Fehér Gábor tanácsnokok, Madarász József főszámvevő, Hetey István főmérnök, dr. Balázs Endre városi főorvos és Barabás Samu ker. képviselővel az elükön várták a minisztereket. Amint a vonat befutott az állomásra, a Levente dísz-század fesszes vigyázz állásban, kürtszóval tisztelgett a miniszterek előtt. — A gyorsvonat végére csatolt szalonkocsiból már messzire feltűnt Vass József miniszter mosolygós arca, — akit észrevehetőleg meghatott a kedves fogadtatás.

Elsőnek Bartha István állomásfőnök, majd utána dr. Nickel rendőrkapitány s Sztanicz csendőrpáncsok jelentkeztek, a város nevében pedig dr. Erdős Kálmán polgármester üdvözölte a magas vendégeket. Vass József miniszter az üdvözlésekre szíves válaszban válaszolt, majd többek között ezeket mondta:

„Sokszor hívtak, nem jöttem, most nem hívtak, jöttem.” Majd bemutatatta Mayer János minisztert a városi tanács tagjainak.

Az üdvözlések után a miniszterek a rájuk várakozó, feldíszített autóbába ültek, közben egy igen kedves jelenet játszódott le, ami csak Vass miniszter népszerűségére vall. Ugyanis egy fiatal jogász fényképező géppel

a kezében, felvételt akart készíteni a miniszterekről; ezt meglátta Vass miniszter és éppen az indulni akaró autó soffőrijének szolt, hogy várjon egy kicsit, majd felállt az autóbába, odaintette a fiatal jogászt és mosolyogva szolt: „Gyere, fényképezz le!” — mire a jogász boldogan tett eleget a miniszter kívánságának, majd a tömeg hangos éljenzése mellett a miniszter kíséretével a hőforráshoz hajtott.

A hőforrásnál

Kint a hőforrásnál, épp az ujonnan épült villanytelep körül már ezrekre menő tömeg várta a minisztereket s midőn feltűnt a miniszterek autója, Székely nem akaró éljenzés kísérte az egész utvonalom a minisztereket, mire Vass József és Mayer miniszterek kalaplegetve üdvözölték a nagyszámu közönséget. Majd bementek a villanytelep udvarán levő toronyhoz, megtekintették a hőforrás eredeti kiterítésének a helyét és szemmel láthatólag nagy érdeklődést mutattak a hőforrásnál tapasztaltakról. Mayer miniszter lehajolt és kezével nézte a víz hőmérsékletét.

Innen a miniszterek az épü 16 strand-fürdőhöz mentek, ahol hosszabb ideig tartózkodtak és referáltattak maguknak dr. Erdős Kálmán polgármesterrel, ki részletes és bő felvilágosításokat nyújtott. Majd a miniszterek visszaszállva autójukra, a városházára hajtottak, ahol több, mint 2 óra hosszat tanácskoztak a hőforrás és a létesítendő gyógyfürdő felépítéséről.

A tanácskozásból csupán annyit szí várgott ki, hogy a népjóléti miniszter az eddig látottak felett a legnagyobb meglepődésének adott kifejezést és biztosította a város polgármesterét, hogy a felbecsülhetetlen értékű kincs kihasználásának ügyét, mely eddig parlagon hevert, rövid időn belül dűlőre viszi és vagy az állam költségén, vagy pedig a várost egy nagyobb kölcsönhöz hozzájuttatva, fel fogják építeni a hajduszoboszlói gyógyfürdőt.

Onnan dr. Erdős Kálmán lakására mentek, ahol a miniszterek a polgármester vendégei voltak, ahol a legjobb hangulatban 11 óráig maradtak együtt. Ezután a miniszterek autóra szállva, az állomáshoz hajtottak, ahol a rájuk várakozó szalonkocsiba tértek vissza és az 1 órás vonattal visszautaztak Budapestre. (A. G.)

Debrecen szennázója.
med. GOLD SZ. ORVOS
világhírű telepata
egyetlen kísérleti estje a Bikában
Jegyek: 40 jülettől 3 pengőig
Hegedűs és Sándornál elővételben kaphatók.

A kecskeméti sakkverseny

Kecskemét, július hó 11. A nemzetközi mesterverseny állása az utolsó előtti forduló után.

A csoport: Aljechim 10.5 és 2 függő. Steiner 10.5 és 1 függő, Niemzovics 10.5, Asztalos 9, Ahues, Gilg és Kmoch 8, Vajda 7.5, és 1 függő.

B csoport: Tartakover 9, Grünfeld 8, Takács 7.5, Yates 7, Berndtson, — Brinckmann és Vukovics 6, Colle 5.5.

A nemzetközi főturnán Ragetsinszky 7, Friedmann, Négyessy és Reifir 5, — Apsenek, Grob, és Pickler 4.5, Heim és Szabó 3.5, Jakab 2.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, július 12.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.00: Gramofon hangverseny. — 12.00: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. — 4: Virág Ilona felolvasása: „Az orchestika, mint művészet és testnevelés”. 5: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. Utánna a m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 6.20: Természettudományi előadás, dr. Gaál István egyetemi tanár: „Természettudományi kólmányok”. 7: Vándor Kálmán rádió estje. 9: Pontos időjelzés, hírek, közlemények, ügletversenyeredmények. 9.20: Kamarazenest. Közreműködnek: Budanovits Mária a m. kir. Operaház tagja, Székely J. zongoraművész, Gertler Endre hegedűművész, Kerpely Jenő csellóművész és Gellért Ferenc brácsa.

KÜLFÖLD:

6: Berlin: Szalonkvartett hangverseny. 8: Brinn: 441.2 (3): Kamarazenest. 8.05: Bécs: Zenés előadás Bécsből, zeneszámokkal. 8.10: Berlin: Fall: Die Strassensängerin. 8.30: Basel 110 (1.5): Énekhangverseny. 8.30: Bern 411 (15): Zenekari hangverseny. 8.30: Langenberg 468.8 (60): Zenekari hangverseny. 9.00: Brinn: Zenekari hangverseny. 9.00: Nápily 333.3 (1.5): Operaelőadás. 9.10: Barcelona: Olevar Escote énekhangversenye. 9.20: Bern: Hangverseny. 9.30: Frankfurt AM: Vidám est. 10.10: Barcelona: Zenekari hangverseny. 10.20: Prága 348.9 (5): Gramofon-lemez hangverseny. 10.15: Barcelona: Rádió kvintett hangversenye. 11.00: Milánó 322.6 (1.5): Jazzband

Erőt, egészséget

a helyes táplálkozás ad. Csecsemők, gyermekek, betegség után lábadozók, aggok különösen rá vannak utalva a nagy táperőt tartalmazó ételekre, amelyek szép és gyors fejlődést, megerősödést, biztos felépülést jelentenek. A legszebb eredményeket felmutató lápszereket, mint

Ovomaltin	Zabpehely	Zamako
Szifmaltin	Zabliszt	Harmatkása
Sago	Zabderce	Nestlé liszt, Arnea

raktáron tartunk s a legelőnyösebb áron hozunk forgaiomba.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15. Telefon 22.

Fióküzlet: Ferenc Józsei ut 22-24. Telefon 1003.

Jövő évre marad a gáz és villany árának a leszállítása, elvben hozzájárultak a nagykölcson felvételéhez, a beruházási programhoz, lekerült a napirendről a hintóvásárlás ügye

Egész napos városi közgyűlés sok vitával és a végén a hintóvásárlás körül osztrákellenes kifakadásokkal

A megüresedett alügyészi állásra Reke Gusztávot, helyébe aljegyzőnek Orosz Árpádot választották meg

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága hétfőn tartotta július havi rendes közgyűlését. A közgyűlés szinte páratlan érdeklődés jegyében folyt le. Délelőtt egy negyed tíz órára a bizottsági tagok zsufolásig megtöltötték a városháza közgyűlési termét. Igen sok érdeklődő jelent meg a karzaton is.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöki megnyitóját után dr. Bacsoni Sándor aljegyző olvasta fel a polgármesteri jelentést, melynek tudomásul vétele után Zelinger Ede interpellációját olvasta fel a polgármesteri titkár.

INTERPELLÁCIÓ AZ AUTÓBUSZKÖZLETSÉGRŐL

Az interpelláció szerint a Hévízvárosi közgyűlés a kültetki autóbusszárakat részben beszüntette, részben korlátozta. Szerinte a kevés járművel nem lehet megkísérteni, hogy olyan gépeket használjanak, amelyek a kezdő sebességet nem bírják. Ha kis típusú gépeket használnának és a sofför szedné a viteldíjat, lebonyolítható lenne a forgalom. — Kéri a polgármestert, hogy a autóbussz koncessziót vegye ki a Hévízvárosi közgyűlés kezéből és adja más vállalkozó birtokába.

Dr. Magoss György polgármester jelenleg nincs olyan helyzetben, hogy intézkedjék. A közgyűlési határozat, mely az autóbusszárakat engedélyezi, még nem jogerős. — Majd ha lejön a határozat, akkor fogják kényszeríteni a Hévízvárosi közgyűlést, hogy állítsák be az autóbusszárakat. Ha ezt nem teszi meg, felbontják a szerződést.

Zelinger Ede: Ő abból indult ki, hogy eleinte látta a Hévízvárosi közgyűlést, de most, mikor a közönség ezt az intézményt már megszokta, beszünteti, illetve korlátozza a járatokat. És csinálja ezt a közönségre rendkívül hátrányos intézkedést minden előzetes hirdetés nélkül.

Eki: Így nem lehet happerolni. A polgármester választását egyből ként tudomásul veszik.

A KERTSÉGEK SZABÁLYOZÁSA ÉS KÖZTISZTASÁGA

A továbbiakban aziránt interpellál Zelinger, hogy a kertségek szabályozásával a fejlődés meg van békítve. A város könnyítse meg a pótépitkezést.

Ezenkívül a Tégláskert 3000 lakosa panaszkodik, hogy a vasúti kocsik tisztításából eredő szennyvizet tartalmazó árok nyitva van. Ez irányban még semmi intézkedés sem történt. Az olajtelepből lefolyó olaj elönti a Varga kerti házsorokat. Burkolt csatornázást kell bevezetni.

Végül a Tégláskertbe vezető vasúti átjáróban nincs világítás. Már elrendelték, hogy két lámpát állítsanak be, de ez nem történt meg. Magoss polgármester válaszol az interpelláció pontjaira: A kertségek szabályozási tervén nem áll módjában változtatni. Ezeknek a terveknek igen fontos közegészségügyi célzatuk van. Mikor annyira pusztít a tüdővész, egészséges lakásokra van szükség. Még ha módjában állna, sem változtatna a terven. Ez elhibázott dolog lenne. A tanács a pótépitkezésekre az engedélyt megadja azzal, hogy ha a szabályozásra kerül a sor, az építményeket kártérítési kötelezettség nélkül le kell bontani. Ez a szomszédos telektulajdonosok érdekét is szolgálja.

Ami a szennyvizesatornát illeti, a polgármester maga is elismeri, hogy ez igen káros a közegészségre. Miután tarthatatlan, hogy nyitott árokban vezessék szennyvizet, hajlandó ebben az ügyben vizsgálatot elrendelni. A csatornázással egységesen kell a kérdést megoldani. A szennyvizet, nem mint Zelinger javasolja, a Miklós uccai nagy csatornába kell bevezetni, hanem inkább ott kell egy gyűjtőcsatornát létesíteni. Az ügyet vizsgálat tárgyává teszik és véleményezés végett kiadják a műszaki ügyosztálynak.

Ami a Téglás-kerti vasúti átjáró világítását illeti, ez csak akkor lesz megvalósítható, ha a villanyvilágítást a Tégláskertbe be lesz vezetve. Ez már folyamatban van és öszre már fel lesz állítva a két lámpa az átjáróban.

A POLGÁRMESTER VISSZATARTÁSA MELLETT DÖNT A KÖZGYŰLÉS

Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző bejelenti, hogy belügyminiszteri rendelet szerint a szolgálatidejüket betöltött egyes városi tisztviselők visszatartását kérnie kell a törvényhatóságnak. Debrecenben egy ilyen tisztviselő van: dr. Magoss György polgármester. Javasolja a városi tanács, hogy a törvényhatóság a polgármester visszatartása mellett foglaljon állást.

A közgyűlés egyhangúlag nagy eljenzéssel elfogadja a tanács javaslatát.

A FÜGGETLENSÉGI PARTIAK DEKLARÁCIÓJA

Ezzel kapcsolatban Kovács József felolvassa a függetlenségi pártiak deklarációját, mely szerint kijelentik, hogy annak fudomásulvétele mellett, hogy a törvényhatóság nagy többsége a polgármester mellett foglal állást, hangsúlyozzák, hogy nem mindenben értenek egyet a polgármester városfejlesztő politikájával. Figyelmébe ajánlja a városnak, hogy a B listával sok hasznos munkaerő lett eltávolítva. Hibáztatja az Acél Géza ellen megindított fegyelmi vizsgálatot.

Vásáry István csak az utolsó pontra reflektál. Egy bírói eljárás alatt álló ügyre nem helyes ilyen nyilatkozatot tenni.

LESZAVAZOTT INDITVÁNY A FŐÜGYÉSZ MELLÉJKÖVEDELMEIRŐL

A városi tisztviselők és alkalmazottak, továbbá városi nyugdíjasok, özvegyek és árvák illetményeinek újabb megállapítása ügyével kapcsolatban Hegyemegi Kiss Pál szólal fel:

A városi tisztviselők főjegyző jövedelméről kér felvilágosítást. Vizsgálják felül — mondja — a főügyész melléjkövedelmeit és tiltsák el attól, hogy közérdekű ügyekben szavazatot szedhessen, tehát mintegy megadóztassa a nagyközönséget. A tanács tegyen előterjesztést a főügyész melléjkövedelmeire vonatkozólag.

Vásáry István főjegyző: Kéri az indítvány visszavonását, mert a jelenleg érvényben lévő szabályren-

delet szerint a kölcsönügynél és a szerződés-kötéseknél szedhető díjat a városi tanács állapítja meg. A tanács a díjakat igen korlátozva állapította meg, úgy hogy hasonló munkákért más ügyvédek kétszer annyi díjat szednek. Különben ez a dolog tárgyalás alatt áll a belügyminisztériumban.

Hegyemegi Kiss fenntartja az indítványát, mire az elnök szavazás alá bocsátja a kérdést. A közgyűlés 60 szavazattal 15 ellenében elutasítja az indítványt.

ALÜGYÉSZ, ALJEGYZŐ ÉS FOGALMAZÓK VALASZTÁSA

Pár héttel ezelőtt dr. Ménes Lajos lemondásával megüresedett az egyik városi alügyészi állás. Ez az állás és ennek betöltésével megüresedett állásokra a tisztviselők megválasztása erre a közgyűlésre lett kitzúve. A főispán megnevezi a kijelölő bizottság tagjait, akik visszavonulnak.

A kijelölő bizottság az alügyészi állásra dr. Reke Gusztávot, dr. Barna Lászlót és dr. Koller Gyula budapesti ügyvédet jelölte. A közgyűlés tagjai közül 81-en Rekére, 59-en Barnára szavaztak, így az elnök dr. Reke Gusztávot megválasztott alügyésznek jelentette ki.

A dr. Reke megválasztásával megüresedett II. osztályú aljegyzői állásra a kijelölő bizottság dr. Orosz Árpádot, dr. Zemlány Kornélt és Bodnár Józsefet jelölte. Időközben Bodnár visszalépett. A jelöltekre 134 érvényes szavazatot adott le, amelyek közül Oroszra 108, Zemlányra pedig 26 szavazatot esett. Ezek alapján dr. Orosz Árpád lett II. o. aljegyzővé megválasztva.

Első osztályú fogalmazóvá Filtész József, — második osztályú fogalmazóvá Budoházy Béla lettek megválasztva.

A KATONAI ÉLELMEZÉSI RAKTÁR TELKEI

Zöld József tanácsnok közli a belügyminiszter leiratát a katonai élelmelési raktár céljaira telekkel jelölés tárgyában. A városi tanács vagy a mikepéresi-uti vasúti feljáró melletti, vagy a Pavillon-laktanya melletti telket hajlandó a kincstár tulajdonában lévő u. n. Pékház telket cserébe átvenni.

ELFOGADOTT TANÁCSI JAVASLATOK

A közgyűlés a javaslatot elfogadta, nemkülönben azt, hogy a városi téglagyárat klinker téglagyártásra kibővítsék és erre felelőlegesen a felveendő nagy kölcsön jelöltessék meg.

Elhatározta a közgyűlés, hogy

Vásárlás előtt tekintse meg



Kalapüzem

modell-újtonságait

Piac ucca 9.

Piac ucca 9.



az ipariskolai épület műszaki berendezésének kezelése és állandó rendben tartása érdekében gépészeti állást szervez.

JÖVŐ KÖZGYŰLÉSEN KERÜL NAPIRENDE A RÉSZVÉNY-VASÁRLÁS.

Vargha Elemér tb. főjegyző előterjeszti a Takarékszövetkezet Rt.-nél eszközölt alaptőke-emelés 1928. évre eső szükségletének fedez-

zetét, melyet a törvényhatóság elfogad. Ezzel kapcsolatban dr. Fényes Jenő szólal fel és azt mondja, hogy semmi szüksége sincs annak, hogy a város az Első Takarékszövetkezet részvénységét megszeresse. — Szerinte előbbrevalók a szociális szükségletek rendezése. A közgyűlés a felszólalás felett napirendre tér, miután az Első Takarékszövetkezet felől a fuzió kérdése csak a következő közgyűlés tárgyszorozatába lesz felvéve.

Nagy vita a villany és gázárak leszállítására vonatkozó indítvány fölött

Vita nélkül fogadta el a közgyűlés a villany- és gázárak leszállítására vonatkozó indítványt. A közgyűlés a villany- és gázárak leszállítására vonatkozó indítványt fogadta el. A közgyűlés a villany- és gázárak leszállítására vonatkozó indítványt fogadta el.

Annál nagyobb vita keletkezett Fejér Ferenc dr.-nak önálló indítványa körül, melyet a villany és gázárak leszállítására vonatkozólag adott be. Az indítvány többek között ezt mondja:

„A nyomásztó drágaság enyhítése céljából utasítsa a közgyűlés a villany- és gázárak leszállítására vonatkozó indítványt fogadta el. A közgyűlés a villany- és gázárak leszállítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A közgyűlésen Fejér dr. részletesen megokolta indítványát. A város — szerinte — elől jár a drágításban. — Ne arra hívatkozunk, hogy más városban drágább a világítás, hanem, hogy nálunk olcsóbb.

Vásáry István főjegyző: Ne tessék olyan kifejezéseket használni, hogy a város árdrágító, ne tessék a várost visszaélésekkel gyanúsítani. A szenvedélyes hangot mellőzve meg kellett volna találni a megfelelő kifejezéseket. Ezeket a kérdéseket nem lehet ilyen tendenciózus módon tárgyalni. A nyereséget a világítási vállalat kiterjesztésére használják fel. — A nyereség azért produkáltatik, hogy a város lakosságának a világításra vonatkozó igényei még intenzívebben kielégíthetők legyenek. Azt nem meri mondani, hogy nincs magyar város, amely ne adná olcsóbban az áramot, de mégsem szabad egyszerű szuppozíciók alapján felesleges izgalmakat támasztani.

Debreczeni Jenő részletes statisztikai adatokkal igazolja, hogy Debreczenben van majdnem a legolcsóbb áram az egész országban.

Fejér Ferenc javasolja, hogy a tanács már a szeptemberi közgyűlésen tegyen javaslatot a költségvetés keretében a világítási árak leszállítására vonatkozólag.

Ungár Jenő: Bizalommal lehetünk a világítási vállalat iránt és örömmel állapíthatjuk meg, hogy a világítási árak nem toldták el annyira, mint a többi közszükséglet cikkének árai. Helyes lenne megszüntetni azt a rendelkezést, amely szerint 20 kilowatt fölül drágábban számítják az egységért.

Rimanóczy Béla: A nagyfogyasztók jelentékeny kedvezményt élveznek. Az engedmények 5—25 százalékosak. A városnak fel kell tartania a

10—20 százalékig. A békebeli állapotokra csak fokozatosan lehet átmenni.

Hegymegi Kiss Pál arra kér felvilágosítást, hogy van-e a világítási vállalatnak haszna, ha a befektetett tőke kamatját és az üzemi kiadásokat leszállítják?

Rimanóczy: A tiszta jövedelem kb. 4 millió forint.

Hegymegi kéri, hogy a kerteséget ne fokozatosan, de egyszerre lassák el a világítással.

Rimanóczy: A külsőségek nyolctized része már el van látva villanyval, — még mintegy kétfelét részben kell bevezetni. Ezek a munkálatok most vannak folyamatban.

A közel egy óra hosszat tartó vita után az elnök szavazás alá bocsátja a kérdést. A közgyűlés Fejér Ferenc indítványával szemben a tanács javaslatát fogadta el, mely szerint a világítási árak leszállítására vonatkozólag majd csak a következő évi költségvetésben tessék javaslatot.

A KISLAKÁSOK BÉRE.

Most kisebb jelentőségű ügyek tárgyalása következett. A város megállapította a kislakások bérét, amely 750—420 pengő között ingadozik.

FŐBBI ÜGYEK.

Elfogadja a törvényhatóság a tanács javaslatát, hogy miután a vásárcsarnok szükségessé telkes tulajdonosaival a megegyezés nem sikerült, irjanak fel a kereskedelmiügyi miniszterhez a kisajátítási jog engedélyezése iránt. — Az üzemi bizottság hatáskörét ezen túl a városi nyomdávállalatra is kiterjeszteni. Elhatározta a közgyűlés a városi Zenede épületének kibővítését s a Tócsa vízforrásának rendezését.

A tanács javaslatára a törvényhatóság felír a belügyminiszterhez, hogy szerezzen érvényt a hatóság rendelkezésének és a Piac utcai bérkocsisokat telepítse véglegesen a Bádógos-utca-ra.

Ismeretes, hogy még az 1925-ös költségvetésben 1.262.000 pengő értékben fel lett véve a közbiztonság kibővítése. Az összeg fedezetül részint az első Speyer-kölesön, részint a második dollár-kölesön szolgált. Az előirányzott munkálatokból el lettek végezve a kazánház és jéggyár kibővítése, egészségügyi épület, fedett perzselő, irodák, vasbeton víztorony, marha- és sertésvágó építész. stb. A közgyűlés most utasítást adott a még hátrébb munkálatok elvégzésére.

A közgyűlés táviratilag üdvözli a „virradat Isten-rendelte hírnöké”-t

A többi törvényhatóság után Debreczen sz. kir. város törvényhatósága is táviratilag üdvözli Lord Rothermeret, amire nézve dr. Kuthi Sándor tett önálló indítványt. — Az emelkedett szellemű távirat szövege a következő:

„Amint a magyar földből nőtt kalászkok milliói meghajlanak az életet jelentő termés terhe alatt, úgy hajlanak meg Excecellenciád előtt a magyar lelkek milliói és közöttük Debreczen sz. kir. város 100.000 főnyi lakossága, mert megvannak telve a tisztelet és hála érzéseivel Excecellenciáddal szemben, aki tiszta itélettel, teljes pártatlansággal, böles előrelátással és férfias bátorsággal állott ki a Trianonban eltemetni szándékolt magyar igazság védelmére. — A

Trianonban földre tiport ezeréves igazság — hála az isteni gondviselésnek — nincsen eltemetve. — Mint a földbe vetett mag, kezd kikelni. Amidőn Istenbe vetett hittel várjuk, hogy az igazság-vetés termése beérjék és annak aratását megkezdhezzük, a legmélyebb tisztelettel és hálával köszöntjük Excecellenciádat, mint a sötét magyar éjszakában a virradat Isten rendelte hírnökét, a magyar reménység bátor szavu támogatóját, az igazság nemes harcossát, s életére és az igazságért kifejtett munkájára Isten áldását kérjük.”

A 70 pontból álló tárgyszorozat 40. pontjának letárgyalása után az elnök a közgyűlést félbeszakította és folytatását délután négy órára tűzte ki.

A nagykölcson és beruházási program

Délután négy órakor folytatódott a közgyűlés. Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző referálta az 5.400.000 dolláros nagykölcson felvételeit és célját, amelyet az elmúlt napokban a jog- és pénzügyi bizottság ülésével kapcsolatban részletesen ismertettünk.

Balogh István szőlősnök hozzá a tárgyhoz. Aggodalommal gondolt arra, hogy Debreczen egy nagyobb adósságinál is nagyobb adóssággal fogadjon meg. Kifogásol egyes tételre: pl. a szikgáti tehenészetre igen nagy összeg van felvéve. Nem igen lesz ott haszon. Inkább szükséges volna gazdasági középiskola felállítása. Indítványozza, hogy az ügyet vegyék le a napirendről és a következő gyűlésre jobban előkészített programot terjesszenek elő.

Harsányi Imre is a tehenészet ellen szól.

Hegedüs Jenő dr.: A tanács javaslata csak annyit, hogy adassék felhatalmazás a tanácsnak, hogy tárgyalások megkezdessenek. Az egyes tételre még bőven lesz alkalom foglalkozni. Annak leszögezése mellett, hogy a mostani határozat nem jelenti a program tételének végleges meghatározását, kéri a tanács javaslatát elfogadni.

Dr. Erdőss József: Hibáztatja, hogy a beruházási program igen kis terjedelmű, nem elég részletes. Készítsenek a szó szoros értelmében vett beruházási programot. Indítványozza, hogy a közgyűlés utasítsa a városi tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlésre részletes programot dolgozzanak ki különös tekintettel a belterületi rendezésére és a burkolatozásra és a tervezet 15 nappal a közgyűlés előtt a bizottsági tagokkal közöljék.

Dr. Fényes Jenő: A beruházási programnak olyannak kell lenni, hogy minden tételéhez hozzá lehessen szólni. Bemutatja pártjának beruházási programtervezetét és kéri, hogy a tanács ezek alapján dolgoztasson ki új programot.

Dr. Bakóczy Gábor: Én csak az újságokból értesültem a kölcsonról. A törvényhatóság egyik bizottságának sem vagyok tagja a polgármester úr jóvoltából. (Derült-sérg.)

— Kérem, van ebben a programban valami, ami kimaradt belőle. (Ujabb viharos derült-sérg.) A vásárcsarnok építésére 25 milliót szavazták meg. Honnan fogják ezt előteremteni? Talán egy újabb kölcsönből? Indítványozza az ügy napirendről való levételét és újabb program előterjesztését.

Dr. Szentéteri Kun Béla: Ha

Bakóczy végig megfigyelte volna a tanács javaslatát, úgy nem indulatoskodna, mert a javaslatban benne van, hogy a törvényhatóság fentartja magának a jogot, hogy a tételre változtasson. A helyzet az, hogy a tárgyalások megkezdéséhez miniszteri engedély kell. Ez a program csak tájékoztató. Ha a kormány megadja a felhatalmazást, megkezdődik a tárgyalás, hogy mire mennyi összeg vétessék fel. A programban részint olyan célok vannak felvéve, amelyek végrehajtását a régebbi közgyűlések már elhatározták, részint amelyeket végre kell hajtani.

Hegymegi Kiss Pál: Hagyjuk a beruházási program megalkotását az új törvényhatósági bizottságnak. Ezt a programot nem fogadják el. Új programot kér.

Dr. Magoss György polgármester: A kölcson felvétele szükséges. Eggyrészt azért, mert a régebbi kölcsonokat vissza kell fizetni, másrészt mert a törvényhatóság megbízást adott bizonyos beruházásokra, amelyekhez szintén pénz kell. Például: erdei iparvasút, városgazdai épület, központi egyetem stb. Hosszabb évekre terjedő programot adni úgy sem lehet. Ez a program számítások alapján készült, de majd csak a versenytárgyalások eredménye fogja véglegesen eldönteni, hogy az egyes tételre mi be kerülnek. Ne halogassák a tanács indítványát, mert ebből kár származhat a városra. Kéri a határozati indítványok visszavonását.

Ekly József a tanács javaslata mellett foglal állást.

A polgármester felszólalása után Bakóczy és Erdőss visszavonják indítványaikat és a közgyűlés elfogadja a tanács javaslatát.

HEGYMEGIEK INDÍTVÁNYA TANÁCSHOZ KERÜL

Dr. Hegymegi Kiss Pál és társai már régebben önálló indítványt nyújtottak be a városhoz az adózó polgárság teherviselésének megkönnyítésére, a szükségletek kielégítésénél a külsőségen lakók érdekeinek figyelembevételére és a takarékosabb követelményeinek érvényesítésére tárgyában. Az indítványt már régebben részletesen ismertettük.

Hegymegiék indítványa most a közgyűlés elé került, amely azt javaslatával véant kiadta a tanácsnak.

MEGSZVAZTAK AZ UJ JARAS-BIROSAAG TELKET ES A SZINHÁZI SZUBVENCIOJOT

A debreceni törvényszék megkezdésével fordult a városhoz, hogy a városi bírósági épület emelésére telket engedjen át. A tanács e kérésre azt javasolja, hogy a Deák Ferenc uca 17., 19. számú telkeket engedjék át e célra négyszögölenként 5 pengőért azzal a kikötéssel, hogy az épületben ingyen kapjon helyiséget az Ügyvédi Kamara.

A közgyűlés az indítványt elfogadta minden hozzászólás nélkül.

Megszavazta a törvényhatóság Kaross Géza színházgátlónak az 1927-28-as színházadára a tavalyi szubvenciót.

HOGY ALL A VAROSI MOZI ÜGYE

Ezzel kapcsolatban Hegymegi Kiss Pál kérdést intézett a tanácshoz, hogy miképpen áll a városi mozi ügye?

Vásáry István főjegyző kijelenti, hogy a miniszterelnök legutóbb igen kedvező választ adott ez irányban tett kérdésükre.

A kórház ügye, a betegápolás kérdése

Ismeretes, hogy a klinikai bizottság legutóbb átiratot intézett a városhoz, melyben közli, hogy a klinikák kiköltöztek a nagyerdei telepre. A városi kórházban még maradt pár beteg, ezeket gyógyultan fogják elbocsájtani, de többet nem vesznek fel.

A tanács javaslata ez irányban az, hogy írjon fel a törvényhatóság a miniszterhez, hogy utasítsa a klinikát, hogy az eddigi gyakorlat szerint a hatóságilag beutalt betegeket vegyék fel.

Dr. Gáspár Géza felveti a kérdést, hogy mi lesz addig a kórházban lévő betegekkel?

Vásáry István: Addig ugyesem veszik át a kórházat, míg ki nem ürül. Ha nem történik megfelelő intézkedés, magára vessen a kultuszminiszter, ha a központi egyetem építésére megszavazott két millió 900.000 milliót nem fizetik ki. Különben pedig ez ügyben tárgyal

tak tegnap Vass József népjóléti miniszterrel, ki kedvező nyilatkozatot tett és megvan minden remény arra, hogy a kérdést sikerül úgy rendezni, hogy a városnak alig kell valami áldozatot hozni. A közgyűlés itt is a tanács javaslata mellett döntött.

1929. ÉVBEN ORSZÁGOS DALOS VERSENY LESZ DEBRECENBEN

A Debreceni Városi Dalegylet választmányának kérésére az Országos Magyar Dalos Szövetségnek az 1929. évi országos dalosversenynek Debrecenbe való megtartására a törvényhatóság 8.000 pengőt szavazott meg a verseny költségeihez való hozzájárulás címén.

A Magyar Gazdaszövetségnek 1928-ban Debrecenben tartandó nagygyűlésére anyagi támogatásul 4.000 pengőt szavazott meg a közgyűlés.

Lekerül a napirendről a hintóvásárlás

A tárgysorozat utolsó jelentős pontját képezte az udvari hintók megvásárlására vonatkozó előterjesztés. Az öt hintót 200 millióért kínálta fel a budapesti vállalkozó.

Alig kezdett bele Zöld József tanácsnok az ügy referálásába, már is nagy zaj fogadta.

— Öcskaságokat fogunk vásárolni. A zsebőgóra vele! — kiáltja Eklly. — Csodálkozom rajta, hogy Debrecen uraságokról levetett öcska harisnyát akar vásárolni (Óriási zaj).

Eklly: En megnéztem ezeket a kocsikat és mondhatom, hogy rossz öcska monstrok. Egy debreceni kerégyártó sokkal jobb kocsit csinált ezeknél. En kiállok versenyfutásra Zöld tanácsnok urral, ha a királyi hintók jobbaknak bizonyulnak, mint az egyszerű debreceni mesterek munkája, akkor magamra vállalom egy kocsinak az árát.

Varjassy Imre a helyi ipar érdekében emel szót. A debreceni kocsigyártó ipar nemzetközi viszonylatban is magas fokon áll s megérdemelné, hogy a város pártfogás alá vegye.

Eklly József közben állandóan azt kiabálja: **Osztrák! Osztrák! Gaz osztrák!**

Varjassy Imre: Megvizsgáltam a kocsikat és állítom, hogy azok nem valók a debreceni talajra. A talakításuk óriási pénzbe kerülne. A két barát olyan szűk, hogy azokba legfeljebb egy ember fér bele.

Eklly: Kontesszeknek való!

Felkiáltások: Lakájoknak!

Varjassy: A tanácsnak kötelessége a helyi ipart támogatni.

Eklly: Vesszen az osztrák!

Fényes Jenő azt fejtegeti, hogy Debrecen nem is egészen jogszerűen jutna ezeknek az elharácsoló kocsiknak a birtokába.

Gyarmathy István szintén a kocsik megvásárlása ellen emel szót. Mint magyar ember nem érzi jól magát. Ha a Habsburgok öcska kocsijait hozták ide Debrecenbe.

A felszólalásokra Zöld tanácsnok akar válaszolni. Azzal kezdi, hogy a kocsik igen jók, erről bizonyítványt adott a híres kocsigyártó Körber.

— Hiszen ő gyártotta a kocsikat! Jó vicc!

Zöld tanácsnok szavai elvesznek a tomboló zajban.

Magoss polgármester emelkedik szólásra és kijelenti, hogy az ellen nem emel kifogást, hogy a vétel perktudálása előtt a kocsikat szakértőkkel megvizsgáltassák. A felszólalók ugyanis úgy nyilatkoztak, hogy a kocsik rossz állapotban vannak. Ezért ő nem bánja, ha az ügyet leveszik a napirendről és csak az őszi közgyűlésen határoznak a kocsik megvásárlásáról.

A közgyűlés néhány szavazattöbbséggel elfogadta a polgármester kezeltit indítványát.

A hátralévő pár apró tárggyal gyorsan végzett a közgyűlés, — a mely egész napi tanácskozás után este 8 órakor ért véget.

.....

Figyelem! Üzlet átvétel folytán módunkban áll **olcsón nagy maradványt** rendezni gyári áron alul is. — Szövetek, selymek, zefírek, vásznak szabókellékek és rövidárúknak nagy választék. Szolid, szabott árak.

Szűcs és Kosztin, Szent Anna-u. 3.

.....

Bőröndöt, retikült

csak a készítőnél vegyen

Feuermann

bőröndös, Plac uccá 44. sz.

.....

Megnyilt

Perczel fotoműterem

Szent Anna utcán

Az új városi bérpalotában. — Hat művész.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Szigoru rendelet az élelmiszerrel való üzérkedés ellen

Erélyes intézkedések a piaci árfelejtés megakadályozására

Budapest, július 11. A belügyminiszter valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, a m. kir. államrendőrség budapesti és valamennyi kerületi főkapitányához az élelmiszer árak drágításának megakadályozása tárgyában a fogyasztók érdekében a következő körrendeletet intézte:

Tapasztalás szerint az élelmiszer áraknál időnként fellépő indokolatlan árdragulás egyik oka, hogy egyes ismeretlen üzerek, kereskedők, közvetítők és piaci árusok az árakulárra sokszor kedvezőtlenül kiható természetű okokat saját önző céljaikra kihasználják és a fogyasztók rovására az 1920. évi XV. tc. keretén kívül is olyan meg nem engedhető üzelmeket folytatnak, amelyek az árak mesterséges felhajtása mellett, a közlelemzés akadálytalan ellátását is megnehezítik. Ide sorozható többek között az u. n. elővásárlások révén elkövehető visszaélés, az árúknak árfelejtés céljából való időleges visszatartása, az árak megsemmisítése stb.

Abból a célból, hogy a hatóságok a káros üzérkedéseknek a vásárrendészet körébe vágó érélyes intézkedéssel is elejét vehesse és a fogyasztó közönség jogos érdekeit fokozottabban megvédhesse, a következőket rendeltem:

1. Mindazokat a kereskedőket és piaci árusokat, akikről megállapítható, hogy a közlelemzés érdekeibe ütköző, illetőleg azt veszélyeztető üzelmeket folytatnak, a vásáron, illetve a piacon való működéstől két évig terjedhető határozott időtar-

tamra el kell tiltani, illetőleg a helyi foglalkozási engedélyüket ilyen határozott időtartamra vissza kell vonni. Ha a szóban levő cselekmény az 1920. évi XV. tc. rendelkezéseibe ütközik, az illető ellen egyidejűleg a bünvádi feljelentést is meg kell tenni. Az illetékes vásárrendészeti hatóságnak tiltást, illetőleg engedélymegvonást kimondó véghatározata jogerőre emelkedése előtt végrehajtható és az ellen az 1901. évi XX. tc. értelmében fokozatos felelősséget van helye. Végső fokon a belügyminiszter dönt.

2. A vásárrendészeti hatóság köteles a vásári működéstől való tiltást kimondó minden egyes határozatot a fokozottabb ellenőrzés gyakorlása és az esetleg szükséges további rendőri intézkedések megtétele végett az illetékes rendőri hatósággal is közölni.

3. Az akit az 1. pont alapján a vásárrendészeti hatóság a vásáron, illetve a piacon való működéstől eltiltott, ha a tilalom ellenére a vásáron továbbra is bármilyen üzleti üzleti tevékenységet fejt ki, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással, valamint 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni. E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóság, mint rendőri büntető bíróság, a m. kir. államrendőrség működése területén az államrendőrség hatáskörébe tartozik.

A rendelet a kihirdetést követő 8-ik napon lép életbe.

A Hortobágyon találkoztam a magyar nép lelkével -- mondja E. Dominik német ujságíró

Cikksorozatát ír lapjában Magyarországról

Hirt adtunk arról vasárnapi számunkban, hogy Debrecenbe érkezett Hermann E. Dominik, a Berlinben megjelenő nagy világlapnak: — a Taglichen Rundschau-nak munkatársa.

E. Dominik utja Prágán és Budapesten keresztül vezetett Debrecenbe. A budapesti külügyminiszteriumban figyelmeztették őt a legnagyobb magyar városra és a Hortobágyra.

E. Dominik el is jött közbéni — amint mondotta — hogy a legjobb impressziókkal távozott.

Vasárnap megtekintette a Nagytemplomot, az ősi Kollégiumot, majd a Déri múzeum meglátogatása után a nagyerdei klinikai telepeket tekintette meg, végül is a pallagi akadémiát kereste fel.

Tegnap délután 2 órakor Bleyer Andor, az Autóforgalmi RT igazgatójának előzékenysége folytán rendelkezésre bocsátott autóján E. Dominik, Reitz János, a Tiszántuli Hirlap főszerkesztőjének társaságában a Hortobágyot tekintette meg, ahol Nagy Sándor mátai biztos és a hortobágyi csárda bérli fogadták magyaros vendégszeretettel a német vendéget.

E. Dominik megtekintette a törzsgulyát, a ménest, a bikákat, a kőhidat s nagy elragadtatással jegyezte meg, hogy itt volt igazi találkozása a magyar élettel és lélekkel.

E. Dominik tegnap este ismét fent járt szerkesztőségünkben, amikor is

rövid interjút kértünk tőle magyarországi impresszióira vonatkozóan.

— Budapest felséges város, de város, amilyen még van a világon. — Debrecen nagyvárosi jövő felé lendül, egyeteme pedig páratlan. Azonban Debrecen is csak város. Igazi nagy élménye a Hortobágyon volt. Ilyet még nem látott és nem is fog látni — mondta E. Dominik, — aki nem győzte dicsérni és köszönni azt a gavalléros vendégszeretettel, melyel szerte az országban és a Hortobágyon fogadták.

E. Dominik, aki nagyobb cikksorozatok keretén belül fog beszámolni magyarországi élményeiről, ma reggel utazott el a megszállott Erdélybe, ahol az ottani németiség helyzetét tanulmányozza.

Vízvezeték cikkek

csövek, csökapcsoló részek

Bézier és Dávid

vaskereskedésben.

Tűkőrgyártás, üvegciszolás

épületüvegezési vállalat

Papp Gyula és Társa

Péterfia ucca 8, szám

Közérdekű levelek

Szenteljük meg a vasárnapot

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Bennünk a nagy és szorgos munka idejében, amikor minden embernek létezési érdeke, hogy két kézzel fogja meg a dolgot végig és szerezzék meg telére való kenyerét. Láttam, hogy az idén is aratta az ember — még vasárnap is — az áldást, amit neki Isten ingyen kegyelméből adott. Bizony megrontván ezzel az Isten által kijelentett törvényt. A keresztyén ember méltán háborog az ő lelkében, hogy egy napot sem tud a Teremtőnek s önmagának szentelni az ember — sőt botránkozhat munkájával másokat is.

De tovább megyek. Nálunk, Debrecenben van úgynevezett külsőség, ellentétben a város belső területével. Bent a rendőrség, kint a csendőrség végzi a felügyeletet. Már többször megfigyeltem, hogy ebben a tekintetben nem elég szigorú az ellenőrzés, mert vannak iparosok, akik nem törődve mások vallásos érzésével, — sokszor a csak azért is elve alapján, — dolgoznak egész vasárnap műhelyükben, kihasználva azt a kedvező alkalmat, hogy műhelyük bent van az udvarban. Egész vasárnapon át dolgoznak, még attól sem irtózik egyik-másik kovács, hogy az ülő kongásával akarja elnémitani az ő fülébe is hivatkozóan zengő harang szavát. Ma sokat beszélünk egy jobb nemzedék felneveléséről, amelyik valóságosabb, honszeretőbb lesz. Kérdem, hogy lehet ez, ha a tanuló, a segéd, a gyermekek a családban azt látják, hogy a hetedik nap szentsége csak addig tart, amíg egyik-másik ember akarja? Nem lesz-e meddő azok munkája, akik azon fáradoznak, hogy az ifjúság helyes nevelésével hazánk nyert nyerje, mielőbb feltámadhasson. En úgy érzem és úgy látom, hogy ezek a vasárnapot megszentelés telenitők nem érzik át valóban azt a nemes célt, hogy ebben a hazában hitükben erős, a hazaszeretében lelkesedő emberek legyenek. Ezeket fogva tartja most is a templomkerülés, az imádságtalan élet, csak egyet ismernek, a maguk anyagi előmenetelét, a mások rovására is!

Ennek megírására az is készített, hogy igen sok iparostanone panaszkodott már előttem, hogy egész vasárnap dolgozniuk kell és ha szót mernek emelni, még a nyakonütés is kijár.

De nem is tudom megérteni, hogy lehet jó ifjúságot nevelni olyan környezetben, ahol kijátszák úgy az isteni, mint az emberi törvényeket. A törvény betartására hivatott szervek erősebb ellenőrző munkája bizonyára nagy segítséggel lesz azoknak, akik tanítják az embereket meg-szentelődött életre.

Mindnyájunk közös ügye ez: azért kívántam nb. lapiában ezt nyilvánosságra hozni.

Öszinte tisztelője:
Siposs Imre.

Az egyetem környékéről

Kaptuk a következő levelet:
Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!
A „Debrecen” vasárnap számában olvasom, hogy a pallagi vasútvonal jobb oldalán villasor felépítést tervezik. Örvendetes jele ez az egyetemi városrész keletkezésének. Sokan csodálkoznak már afelett, hogy erre eddig nem gondoltak és évek óta várják ezen mozgalom megindulását. Milyen szép volna, ha a város valamely kiváló építész bizna meg azzal, hogy az új egyetem környékén ilyen városrészt tervezzen, melyet éppen úgy, mint az egyetemet, a Nagyerdőbe

lehetően beépíteni. Akkor válna az egyetem csak igazán paradicsommá. Nem akarom felsorolni mindazokat az épületeket, amelyekre itt szükség volna és csak arra szoritkozom, hogy egyet említsek fel, amely immár égetően szükséges. Ez pedig egy vendégfogadó. Nem elegáns szállodára gondolok, bár ilyen is épülhetne az egyetem környékén, hanem jökepen a falusi nép igényeit szolgáló vendégfogadóra, ahol a betegek kísérei és látogatói megszállhatnának, tisztálkodhatnának, étkezhetnének s ahol

szekerüket is fedél alá állíthatnák, lovaikat megetethetnék. — Ezzel szemben ma a földön ülnek a lakosok főbejárataival szemben a szegény falusiak, sokszor reggeltől délutáni 2 óráig, mire bebocsátják őket, a szekerek, lovak pedig sokszor fél napon át áznak, a lovak éheznek. Hogy ma még a villamosközlekedés is messze elmarad a kívánalmaktól, csak mellékesen említem.

Kiváló tisztelettel:

(Aláírás.)

Körrendelet az uccák, járdák és piacterek tisztántartása ügyében

Budapest, július 11. A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságok első tisztviselőihez az utcák, utak, járdák és piacterek tisztántartása érdekében.

A rendelet szerint egyre sürűbben hangzik el a panasz, hogy városok és községek utcáinak, utainak s köztereteinek tisztasága a háború és forradalmak ideje óta a békebeli időknél sokkal rosszabb állapotban vannak, ezeknek söprése ritkán, de akkor is többnyire előzetes öntözés nélkül történik, ami a közegészségügyre annyira ártalmas port veri fel.

A takarításhoz használt porförlő rongyokat az ezt tiltó szigorú szabályok ellenére is, az ellenőrzés és kellő

megtorlás hiánya miatt ma is az utcára rázzák ki. A gyümölcsöt és egyéb élelmiszert árusító üzletekben árusításra kerülő cikkeket fedetlenül tartják, aminek az a következménye, hogy azokat az utca pora és piszka beszennyezi.

A miniszter felhívja a törvényhatóságokat, hogy a köztisztasági, illetőleg közegészségügyi szabályrendeleteket vegyék kellő vizsgálat alá és amennyiben azok a fenti körülményeknek nem felelnek meg, azok korszerű átdolgozása és módosítása iránt haladéktalanul intézkedjenek.

A rendőrség állandósítja a piacok ellenőrzését

Az ellenőrzés óta estek az árak

Beszámloltunk vasárnapi számunkban a debreceni rendőrség piaci raziájáról, melyek eredménnyel jártak — amennyiben az árak estek. Most a rendőrség állandósítani akarja ezeket a piaci ellenőrzéseket, mert csak így van remény arra, hogy az indokolatlan drágaság megszűnjön, vagy legalább is csökkenjen. Az eddig tettenért drágítók ellen megindul az eljárás.

Hogy a rendőrség ellenőrzése milyen hatással volt az áralakulásra, legjobban jellemzi az alábbi táblázat:

	Razzia előtti ár	Vasárnap-i ár	Megengedhető napiár
Megye	1.50	70	32—40
Zöldbab	40—50	18—20	8—10
Burgonya	32—40	18—20	8—10
Barack	1.20	80	40—50
Kalarába	20	12	4—6
Tojás	12	11—12	8
Uborka drb.-ja	2—14	4—6	2—4
Paprika 3 drb.	10	3—4	1—2
Tök kicsi	40—60	30—40	8—16
Kelkáposzta	20	12	4
Zöldborsó	60	30	20
Rántani való	2.40	2.40	1.20
Tejfel literje	2.—	1.20	1.—
Vaj kg-ként	5.10	4.80	4.—
Káposzta kg.	30—40	18—16	10
Alma kézzel szedett		80	10
Hulott alma	80	60	30—40
Ribizli			
Körte	80	60	20—25

BUDAPESTEN OLCSOBBODTAK AZ ÉLELMISZEREK

Budapest, július hó 11. A vásárcsarnokban és a piacokon, ma reggel és dél előtt folyamán erősen érezhető volt a piaci árusok tegnapi nagygyűlésének a hatása. Az élelmiszerek általánosan olcsóbbodtak és különösen a tömeg cikkeknel, még pedig leginkább a burgonyánál és főzelékfajtáknál, rohamos ár esést lehet észlelni, ahol az árak 60 százalékkal is estek.

Emmich Gusztáv meghalt

Budapest, július 11. Emmich Gusztáv, volt kereskedelmi miniszter és volt berlini magyar követ, vasárnap, a Bécs melletti Löw szanatoriumban meghalt.

Emmich Gusztáv az 1920. évi választások alatt Debrecen II. kerületében fellépett, de kisebbségben maradt.

Műsoros estély a Homokkertben

Másodizben tartotta meg a homokkerti ref. Olvasóegylet a meg-hirdetett családi jellegű össze-jövetelét vasárnap este. Ez alkalommal olyan impozáns közönség jött össze, még pedig nemcsak a Homokkertből, hanem a belvárosból is, hogy kicsinynek bizonyult az egyet összes helyisége. A megtartott előadásról a következőket közöljük: Nagyházi által vezetett műkedvelő zenekar nyitánya után Földessy Lajos szavalta Sidó Géza prólogját mely érzéssel áthatva, Ferkó Jucika urleány énekszámát szépen sikerült. Feri meghalt című bohózatot általános derűség közepette mesteri játékban mutatták be Ferkó Bözsike, Kovács Margitka urleányok és Ferkó Gyula és Gömörly Bandi urak. Ugyszintén a Beteg című vígjátékot, melyet a nevezettek, továbbá Ferkó Jucika és Kovács Gyula fenomenális sikerrel adtak elő. Nagyon tetszett Földessy Lajosnak irrendenta jellegű szavai, melyeket többször meg kellett ismételn. Horog Lajka szavai is jól sikerült, amit ahoz való öltözetben adott elő. Gömörly Bandi élvezetes hegedű szólója lebilincselte a hallgatóság figyelmét.

Az előadás után előkerültek a hazulról hozott enniivalók és barátságos kínálgatások, poharazások mellett beszélgettek az öregek, míg a fiatalja tüzes szenvedéllyel ropta a csárdást. Igen, a csárdást, mert a Homokkertben nem népszerű a charleston, meg a simmi.

(K. Gy.)

Husz pengőért szerelmi csodakenőcsőt adott el egy hiszékeny leánynak egy cigányasszony

Egy K. S. nevű, debreceni fiatal cselédeleány, érdekes ügyben tett feljelentést a rendőrségen. Elmondta, hogy biztosítani akarta ideáljának szerelmét, éppen ezért felkereste a régi téglatetőben Lakatos Jánosné szül. Balogh Teréz nevű cigányasszonyt, aki csodakenőcsőt ígért neki 10 pengőért. A leány kifizette a tíz pengőt, de nem kapta meg a kenőcsőt, csak újabb 10 pengő lefizetése után. A cigány asszony megmondta a leánynak, hogy ideáljának a vállát kell bekenni a kenőccsel.

Ugy látszik, a kenőcs nem használt, mert a leány feljelentette a cigányasszonyt, aki ellen eljárás indult meg család vétsége címén.

Butorkiállítás

Ebéd-, háló-, szalon-, úri-szoba nagy választékban kapható

Szántó Zsigmond

kárpitos-, butorkiállításban Csapó-u. 17. Színház átjáró.

FULAMIN

azonnal poloskát, molyt, svábbogert, csótányt stb.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és szaküzleteiben.

Főraktára: TÖRÖK JÓZSEF r.-t., Budapest VI. Király ucca 12. sz

A Magyarországon járt norvég újságírók Trianon ellen

Oslo, július 11. Azok az előkelő norvég hírlapírók, akik nemrégiben Magyarországon jártak, itt szerzett tapasztalataikról hosszabb cikkekben számolnak be tekintélyes lapjaiknak. Ismertetésekben valamilyen nyien a legnagyobb melegséggel szólnak Magyarországról és a békeszerződés igazságtalan rendelkezéseinek taglalása során teljes mértékű igyvet.

A jövedelem és vagyonadórói

Budapest, július 9. A pénzügyminiszter a jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó hivatalos összeállítás végrehajtásáról rendeletet ad ki. A hivatalos összeállítás és végrehajtási utasítás rendelkezéseit a miniszter intézkedései értelmében általában 1927 január 1-től kell alkalmazni és pedig, amennyiben az adónak a múlt évekre való kivétele már a hivatalos összeállítás kihirdetése után történt, az elmúlt évekre való visszamenőleges adóztatásoknál is, ha azonban az I. fokú kivétel már megtörtént, a jogorvoslati eljárás során eddig érvényben volt rendelkezéseket kell alkalmazni.

Még a román lapok is beismerik, hogy szégyenletesen bántak el a kisebbségekkel a választáson

Bukarest, július 11. (Orient Rádió.) A tegnapi szenátusi választásokon a kormány párt 96 mandátumot kapott, a nemzeti parasztpárt 17, a kisebbségi blokk két mandátumot. Az ellenzék csupán az erdélyi választókerületekben tudott érvényesülni. A parlamentet július 17-ére hívták egybe.

Bukarest, július 11. Az ellenzéki lapok közlik Maniu Gyulának, a parasztpárt elnökének a választásokról szóló nyilatkozatát. A most lefolyt választásokon — ugymond — a csendőrterror, az urnák rendszeres és nyílt ellopása és a bizalmi férfiaknak ebből a célból való tömeges eltávolítása olyan tervszerűen és pontosan kiszámítva történt, hogy mindezek céltudatos központi vezetésre és jól megszervezett végrehajtói szervekre vallanak.

A népkisebbségek ellen alkalmazott választási terrortól a Dimimeata ezeket írja:

— Erdélyben valóságos kétségbeesést okozott a választások eredménye, főleg a kisebbségek ügyében. A választások Erdély politikai életének legszégyenletesebb részét képezik. Udvarhelyen a kisebbségi választókat tömegesen akadályozták meg, hogy akaratukat nyilvánítsák. A választói igazolványokat elkobozták és azokkal a liberális választók kortesai szavaztak. Ugyancsak így történt Háromszékben és Csikben. Az erdélyi politikai élet román vezetői kijelentették, hogy a magyar uralom idejében soha sem fejtettek ki ilyen rettenetes terrort.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás épületüvegezési vállalat
Papp Gyula és Társa
Péterfia ucca 8, szám

Egy nyug. ezredes lelőtte mostohafiát, ezután önmagát

A fiu barátja volt az oka a családi tragédiának

Budapest, jul. 11. Ma délután 4 órakor véres családi dráma történt a Közraktár-utca 10. számú házban. A házban lakik Cambell Károly a mostohaapjával. A fiatalember mostohaapja második feleségének gyermeke, aki már hosszabb idő óta rossz viszonyban él családjával. A harag oka az volt, hogy a fiu barátját: *Imay* Rózsit többször felvitte szülei lakására. Ezért nem egyszer előfordult, hogy Cambell Károly súlyosan összetűzött mostohaapjával.

Ma délután 4 órakor újból szóváltás keletkezett mostohaapa és a fiu között, mivel az ezredes hazajövet ott találta mostohafia barátját.

A szóváltás közben a fiatalember megütötte mostohaapját, aki erre ugyancsak az izgalmas összekapás hevében, indulatosan előrántotta revolverét és rálőtt mostohafiára.

Cambell Károly véresen bukott le a szoba padlójára. Mostohaapja egy pillanatra megdöbbent, magára eszmélt, azután abban a hiszemben, hogy a fiut megölte, hirtelen maga ellen fordította a fegyvert és a melléje lőtt.

A mentők megállapították, hogy a mostohaapa, *Frank Gyula* ezredes, meghalt. — A mostohaaput súlyos sebével kórházba szállították.

Nyolc revolverlövessel megölték Irország igazságügyminiszterét

Apja - 1922-ben - szintén gyilkosság áldozata lett

Budapest, július 11. *O'Higgins* Irország igazságügyminiszterét három ember egy autóban több revolverlövessel megölte. A gyilkosság Dublin mellett történt, amikor a miniszter misére igyekezett. *Higgins* 1921 óta, az angol-ír szerződés aláírásakor vonta magára az ir nép haragját. Apja 1922-ben szintén gyilkosság áldozata lett. A gyilkosság valószínűleg bosszúból történt, mert *Higgins* minisztersége alatt nem kevesebb, mint 77 felkelőt végeztek ki.

A merényletről még azt jelentik, hogy a minisztert hét vagy nyolc lövés érte, amelyek közül egyik a jobb füle mellett hatolt be a fejbe, négy lövés pedig a tarkóját érte. — *Higgins* tudta, hogy halálos sebet kapott és tiszta, érthető szavakban közölte családjára és vagyonára vonatkozó utolsó akaratát.

London, július 11. A reggeli sajtó érdeklődésének középpontjában *O'Higgins* ir miniszter meggyilkolása áll. A merényletről még azt jelentik, hogy a minisztert hét vagy nyolc lövés érte, amelyek közül az egyik a jobb füle mellett hatolt be a fejbe, négy lövés pedig a tarkóját érte.

O'Higgins tudta, hogy halálos sebet kapott és tiszta s érthető szavakban közölte családjára és vagyonára vonatkozó utolsó akaratát.

A Slavia alelnöke végignézte a Bocskay pompás játékát a bécsiek ellen s meghívta a debrecenieteket Prágába

Az Attila és Bocskay „beérkezettek” nemzetközi viszonylatban is

A fenti, debreceni sportkedvelő közönségnek bizonyára kellemesen hangzó címek alatt a „Magyarország” című fővárosi lap, a következő érdekes cikket közli, mai számában a vasárnapi debreceni mérkőzésről:

— Az első osztály kötelez... Hamarosan magáévá tette ezt a módosított közmondást az Attila nagyszerű sportérzékkel rendelkező vezetősége, amikor kötötte az ifju elsőosztályú Attila részére Bécs egyik elites csapatját, a WSC-t. S átvette a gondolatot is a csapatot is a debreceni Bocskay az Attilának osztály társa az elsőosztályba jutásban.

Nagy dolog volt a kánikula közepén egy ilyen merész cselekedet. A WSC lehozatása 2500 pengőbe került. De a két város közönsége hálás volt érte. — Miskolcon hétköznapon 1800 néző. — Debrecenben 2700 pengő volt a bevétel nem fizettek tehát rá a riválisok a vállalkozásra. Pedig kánikula van s nyaralnak a futballnézők is...

De még többet jelentett ez a két mérkőzés, illetve az elért kettős győzelem sportszempontról. Bécs és az utána induló nemzetközi közvélemény nehezen ismer el egy csapatot nemzetközileg.

Két ilyen győzelem kiemeli az Attilát és a Bocskay-t az ismeretlenségéből. Bécs is kénytelen tudomást venni rólunk. Különösen egy 4:1-es veresség után, amit a Bocskay mért Bécs egyik büszkeségére, amely a bajnoki listán hátul van ugyan, de legyőzte például a bajnok Admirát is.

Hogy az Attila szombaton csak 3:2-re verte meg a bécsieket, a Bocskay pedig 4:1-re vasárnap, azon vitatkozók Miskolc és Debrecen, hogy „melyik nagyobb, melyik, dicsőbb?” Az e aki fáradtan egy friss ellenfelet vert meg, — vagy az e, amelyik valósággal lehegerelte, összepakolta nagy ellenfél s ha a közönség le nem fékezi a csapatot talán a francia meccs góltápora ismétlődött volna meg.

Apropó, közönség! A miskolci közönség kifütyölte tulajdon bekkjét, — mert erősen játszott, sőt — úgy mondják — durva volt. A debreceni pedig nem engedte berugni egy 11-est Bécs kapujába, mert már 4:0-ra vezetett a csapata.

Szép-szép, hogy a közönség együtt játszik a játékosokkal... De lelkes nézőtársaim: a pályán a bíró bíraskodik a játékos játszik!

A debreceni mérkőzésnek volt egy vendége s: *Joe Loos* a prágai *Slavia* alelnöke. Váratlanul érkezett meg, de nemegy el hamar... A felesége magyar asszony, debreceni lány volt s *Loos* a magyarok őszinte barátja az ő kedvéért Debrecen mellett, *Bocskay* kertben tölti el nyári szabadságát.

Vajjon mit fog ebből profitálni Debrecen. Elárulhatom a nagy titkot: máris egy meghívást Prágába a *Slaviától*. Ezt azonban megelőzi a *Slavia* debreceni játéka szeptemberben.

Loosnak nagyon tetszett a *Bocskay*. Különösen a csatársor stílusa s abban a *Mertin* gyorsasága s a jobb-szárny összejátéka. A halvesorban *Sipos*, a védelemben *Baik* és *Molnár*.

A *Bocskay* lesz a harmadik magyar vidéki csapat, amelyik bemutathatja Prága sportközönsége előtt, hogy mit tud.

Még egy adat a bécsiek vereségéhez. A Wiener Sport Club derék csapata a miskolci veresség után 100 üveg sört fogyasztott el, a debreceni után pedig 200 üveggel. Bécs — úgy látszik — „vigaszt sörben keres”.

Esztergomból cáfolják a hercegprimás súlyos betegségéről szóló híreket

Budapest, július 11. Esztergom jelentés szerint a leghatározottabban megcáfolják azokat a hírlapi közleményeket, amelyek szerint a hercegprimás állapota aggodalomra adna okot. Az egyik hétfői lap állításával szemben *Korányi* tanár egyáltalán nem volt Esztergomban, tehát konziliumot sem tarthattak. *Hajós* egyetemi magán tanár rendszerint 2-3 hetenként szokta meglátogatni a hercegprimást és úgy találta, hogy bizonyos gyengeség és idegkimerültség mutatkozik ugyan, de ezt a kánikulai meleg napokkal hozzák összefüggésbe. Az orvosok azt ajánlották, hogy kimélje magát és egy-két napig maradjon ágyban.

Budapest, július 11. Nagy Emil volt igazságügyminiszter, aki Angliában több helyen tartott Magyarországon előadást, most újból két nagy angol vidéki városból kapott meghívást előadás tartására. A meghívóban kifejezetten arra kéri, hogy a trianoni békéről és annak Magyarországra való következményeiről tartson előadást.

A NAP HIREI

Otthon

Az én boldogságom nincs a nagyvárosi

*Gögs palotákban,
Lázás akarások, egteivő célok
Ragyogó homában.*

*Vágyaim se szállnak tarka-barka
szárnyon*

*Ikarus nyomába,
Hol nagy álmódások emésztő lüzében*

Elégne a szárnya.

Kököröcsines uton, termő ömlyén

*Csenébe, nyugalomba,
Mint nagy megbékéltség dúló
világ után*

Áll a kis falucska.

Ott, hol a kis falu hőföcér temploma

*Tekint a rónára,
S egy kicsinyke kis ház beolvad
szeregyen*

A templom sorába.

*Ott el békességben egy szőlő
szőlő*

*A Hűség, a Jóság
Legszébbik virága,
Az én boldogságom, álmód,
akarásom*

*Régen, réges-régen
Oda van bezárva.*

BIRÓ GYULA

Szibériában járt magyar hadifoglyok figyelmébe

Azokat a Szibériában járt magyar hadifoglyokat, akik ott megismerkedtek az amerikai EMCA. (Keresztyén Ifjúsági Egyesület) áldásos munkájával, kérjük, jelentkezzenek a munka budapesti központjánál (levélben) őket is közelebről érdeklő ügyben. Itt tudatjuk azt is, hogy Teuwissen ur az ősszel Budapestre jön és néhány vidéki városba is ellátogat. Jelentkezési cím: Keresztyén Ifjúsági Egyesület Szövetsége Budapest, Üllői út 29. II. emelet.

— Szabadságon a kir. törvényesek címke. Dr. Kessler Lajos kir. kuriai bíró, a kir. törvényszék elnöke rendez évi szabadságát i. hó 10 napján, vasárnap megkezdte. Távollétében helyettese Almássy László kir. törvényszéki tanácselnök.

— Orvosi hír. Dr. Friedmann Lajos gyermekorvos, Varga uca 16. szám alatt rendelését megkezdte.

— Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak a jó barátoknak és ismerősöknek, kik szeretett férjem, jó apánk temetésén mély fájdalomunkban osztoztak szíven mondtunk köszönetet. *Moldán család.*

Debrecenben rendezik meg az országos céllövő bajnokságot

A Polgári Lövéldében lesz a verseny

A debreceni Polgári Lövészegyesület, mely fennállását a múlt század elejére vezetheti vissza, hivatását a céllövészetet a háború és az azt követő áldatlan állapotok miatt hosszú ideig nem gyakorolhatta. Most mivel az országos céllövő szövetség 1913. év óta országos bajnoki versenyeket városunkban tartja meg, de a vezetőség által már különben is tervbe vett céllövészetet nemzetvédelmi szempontból ezen igen fontos sportot az egyesület kebelében újra gyakorolni kívánja, ezért löterét nagy költségekkel a mai nemzetközi viszonylatoknak megfelelőleg a modern kiskaliberű (miniatűr) fegyverekhez átépítette.

A versenyek lezajlása után pedig, mint a múltban, minden vasárnap délután házi díjlövészeteket fog tartani, úgy céltáblákra mint futó vadra, mely iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik az ezen sport iránt érdeklődő közönség körében.

A versenyre az Országos Céllövő Szövetség a következő felhívást bocsátotta ki:

„Kedves Lovásztársak!

Ujabb időben Európaszerte hatalmas mozgalom indult meg a sport terén, mindenfelé nagy előmenetelt látunk és a nemzetek ezen a téren nagy versenyre kelnek.

A sportok között azonban egy sincs olyan, mely a nemzetek életére oly komolyan kiható hatással volna mint a lövészet, ezért minden állam a céllövészet terjesztését, népszerűsítését tüzte céljaul.

Jól fegyelmezett, pompásan lövő hadsereg az ideálja ma minden, sorsért aggódó, boldogulását szem előtt tartó nemzetnek! Talán még soha sem érezték át annyira a nemzetek, mint manapság, hogy „első a hadi erény”. Ez az alap, a melyen alkotmányunk szilárdan nyugszik, szabadságunk, nemzeti boldogságunk kivirul.

Ez a tudat kell, hogy áthassa

— Sztankay F. Béla nyugdíjba vonult. — A debreceni állami fémipariskola vezetésében pár nap óta változás állott be. Az országos hírű intézet kiváló és érdemes igazgatóját, — Sztankay F. Bélát, július hó elsejétől kezdve, saját kérelmére, nyugdíjazták s a miniszterium az igazgatói teendők ellátásával Kiszely Árpád tanárt bízta meg. — Sztankay F. Béla több mint 20 évi érdemes pedagógiai és közéleti munkásságáért Debrecenhez. Két évtized előtt a gölnébányai Fémipari iskolának volt igazgatója, amikor az akkori kereskedelmi miniszter megbízta a Debrecenben létesítendő szakiskola meg-

előbb-utóbb a magyar ifjúságot is, mely a sportok között mindeztideig a legmostoháiban a lövészetet foglalkozott. De a magyar sajtó is, a mely legelsősorban volna hivatva terjedelmes hasábjain a figyelmet a lövészet fontosságára felhívni, épp a lövészetet foglalkozott eddig a legmostoháiban. Pedig jó volna egyszer már tudatára ébredni annak, hogy a nemzetek fenntartó ereje a hadsereget alkotó és lövészetileg jól kiképzett ifjúságban gyökeredzik.

Ez eszmétől áthatva a „Magyar Országos Céllövő Szövetség” a céllövészet terjesztése és népszerűvé tétele érdekében minden második évben más és más vidéki városban rendezi országos bajnoki céllövő versenyeket s testvéri szeretettel hívja meg azokra az ország összes lövészeit. Meggyőződésünk ugyanis, hogy versenyben ismerjük meg egymás erejét, kiváló tulajdonait s ott meritünk becsvágyat, lelkesedést a kitartó munkára.

Kedves Lovásztársak! Ez évben Debrecenben tartjuk július hó 17., 18. és 19.-én országos céllövő bajnoki versenyünket. Testvéri szeretettel hívunk meg arra mindnyájukat. Jöjjetek minél számosabban, Debrecen sz. kir. város lelkes, magyar közönsége tárt karokkal fogad mindnyájukat.

Hozzátok el ünnepélyünkre hitveseiteket, gyermekeiteket, hadd legyen a debreceni céllövőverseny minálunk is nemzeti ünnep és háttárvé egy új, szebb korszaknak.

Vitéz dr. József Ferenc főherceg, a „Magyar Országos Céllövő Szövetség” elnöke; — vitéz dr. Véghe Kálmán, államtitkár, a MOCSz. társelnöke; — dr. Magoss György, kormányfőtanácsos, Debrecen sz. kir. város polgármestere; — Kenderessy Kálmán, a MOCSz. főtitkára.

A verseny iránt máris nagy az érdeklődés.

szervezésével. A debreceni intézet évről évre nagyobb híre lett szert az országban, ami kétségkívül Sztankay F. Béla céltudatos működésének az érdeme. A nyugdíjba vonuló igazgató 33 évig tanított. Ma 58 éves, de férfiúi erejének, szellemi frissiségének teljességében, jut érdemes és munkás múlt után, jól megérdemelt nyugalomba. Őszintén kívánjuk neki, hogy jó egészségben és zavartalanul élvezhesse pihenésre szánt hosszú évet.

— Filmképeslap újdonságok, papírsalvetták, mappás levélpapírok legolcsóbban Thaisz Arthur új papírüzletében, Bika szálóval szemben.

A magyar keresztyén ifjak szigligeti tábora

A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Magyar Nemzeti Szövetsége 16 éven felüli magyar keresztyén fiatal emberek (mőten és nős) részére, hatalmas feleketetközi konferenciát rendez 1927. évi augusztus hó 17—21-éig Szigligeten, a Balaton partján. A konferenciára csonka hazánk nagyobb városaiból cca 400 fiatalembert várnak. Lesz ott játék, sport, fürdés, kirándulások, előadások hallgatása érdekes témáról, este pedig a Balaton partján levő domboldalon a soha el nem felejthető tábor tüzek rögtönzött vig és komoly programmal. Elmulaszthatatlan alkalmak lesznek ezek a magyar ifjak részére. A tábor költsége 10 pengő, melyben szállás, részvételi díj, étkezés 5 napra, bentfoglaltatik. — Mi lesz Szigligeten? Fáradt izmok pihenése, lelkitorna, egymásra ismerések, sokkal több ennél: zengő kiáltás a magyar temetőben, a keresztyén ifjúsági mozgalom megye előbbre a tisztább, szentebb, mert hívőbb Magyarország felé! Fel Szigligetre! Magyar szelben büszke zászló leng, rajta a mi királyunk neve! E zászlót magyar vér szentel meg, a nevet imádkozó dalos magyar ifjúság feszülő mellel kiáltja világgá: Krisztus él, mi is élünk, a sátánnak nem engedünk.

A konferencián részt vehet mindenki, aki július hó 18-án este 6 óráig jelentkezik a debreceni KIE titkári hivatalában, Kálvin tér 17. és négy pengőt (a tizből) azonnal lefizet, az e napig jelentkezőknek féláru kedvezményes vasuti jegyet biztosítunk. Jelentkezni lehet minden nap délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig. Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgálunk.

— Gyászír. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édesanyám, áldott emlékü rokonunk néhai özvegy NAGY JÁNOSNÉ szül. Nagy Julianna életének 76-ik évében elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 12-én, délután 6 órakor temetjük Honvéd uca 68. számú házunktól, a ref. egyház szertartás szerint tartandó ima után, a Hatvan ucai temetőbe. Végítzességétélre rokonainkat és jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1927. évi július hó 11. — A gyászoló család. — (A temetést Fehértői tem. yáll. rendezzi).

— Értésítés. Értésítjük a villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 12-én kedden délután 2—4 óráig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt, a Vámospécsi út, Máv. Kolónia területén, Rother és Márton Kálmán telepen nem lesz villamos áram szolgáltatás. — Világítása Vállalat.

— A képesített ácsmesterek szakosztálya folyó hó 12-én, kedden este 6 órakor ülést tart. Tárgya a munkabér egyezmény bemutatása s az új kérelmek tárgyalása. Minden tagot közelebről érdeklő tárgyra tekintettel a tagok feltétlen és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.



Kérjen árajánlatot és bemutatást.

A legegánsabb kis autók rendkívül olcsó árban.

Vezérképviselőt:

Debreceni Autó Forgalmi R. T.-nál
Debrecen, Hatvan-u. 53.

Telefon: 7-28, 15-12.

Gyászroport

POLGÁR KÖBLÖS MIHALY

Életének 86-ik évében, 7 heti súlyos szenvedés után, csendesen elhunyt. Temetése kedden délután 8 órakor lesz, a Veres utca 13. számú háztól.

NAGY DEZSŐ

86. ktr. p. ü. tisztviselő folyó hó 10-ik napján, életének 86-ik évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délután 3 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából.

A Szent Erzsébet Nőegylet népnünepélye. Jól sikerült népnünepélyt rendezett vasárnap délután a Szt. Erzsébet Nőegylet a Nagyerdőn, a polgári lövőde mellett elterülő tisztáson. Már a kora délutáni órákban több száz gyülekeztek össze a sátorváros területén, ahol számtalan ötletes tréfa szórakoztatta a nagyszámu közönséget. Nagy tetszést aratott a nyílt színpadon előadott „Aratótánc”, amelyet 12 magyar ruhába öltözött fiú és leány mutatott be. Nagy közönséget vonzott a jónő sátora. A szerencse sátorban több mint ezer tárgyat nyertek. Az egyik sátorban különös érdekességet kölcson zott, hogy csak felnőttek látogathatták. A „látni való” igazán szellemes volt. A sátor közepén levő asztalon „dísznősgökök” voltak láthatók. Még pedig sonka, kolbász és felvágott nagy mennyiségben. Az asztal felett felírás volt ezzel a szöveggel: „Ugye nem ezt vártad?” A népnünepély a legjobb hangulatban a késő esti órákig tartott. A mulattság táncal nyert befejezést.

Hat amerikai diáklány magyarországi tanulmányutja. Budapestről jelentik: Vasárnap este a bécsi hajóval, a magyar diákküldügyi bizottság meghívására, 6 amerikai diáklány érkezett a fővárosba, a magyar viszonyok és a magyar diáklelet tanulmányozására. Az amerikai diáklányok több napig maradnak Budapesten, majd ellátogatnak vidékre is. Az idei első amerikai diáklátogatást a nyáron több nagyobb amerikai diákcsoport látogatása fogja követni.

Vadászfégyverrel agyonlőtte édesapját a 16 éves fia. Lauter Gy. vatyapuzsai kiscigádát, szombaton este félkilenc óra tájban, amikor a birtokáról hazatért, 16 éves fia, József, a lakás ajtajából vadászfegyverrel agyonlőtte. A gyilkos fiú akit a pusztavatyai csendőrség letróztatott, azt állítja, hogy azért lőtt az atyjára, mert atyjának az elmenetele előtt, anyjával szö-váltása volt és attól tartott, hogy ennek folytatása lesz, ha az apja hazajön. — Ezt akarta megelőzni.

22 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügynökeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. — Singer varrógép r.-t. Debrecen, Ferenc József út 79.

Egy elefántot szállító vontat összütközésének következményei. Newyork, július 11. Az Assotiated Press jelenti Chicagóból: Egy vonat, amely Hagenbechől a cirkus elefántjait szállította, belerohant egy másikba vonathoz. Az összütközés az Aurora (Illionis) mellett történt. — Egy ember meghalt, egy elefánt kimúlt 5 elefánt megsebesült. Az összütközés következtében megvadult elefántok két óra hosszáig száguldottak végig Aurora utcáin és csak hosszas fáradozás után sikerült őket összerelnie.

Meghalt a villamoson. Budapestről jelentik: Poszpisohi József tisztviselő, a Teréz köruton, egy 6-os jelzésű villamos pótkocsiján hirtelen rosszul lett és meghalt.

Halálos végű pístolypárbaj Sopronban

Bécsből jöttek át párbajozni, mert Ausztriában a párbaj közönséges büncselekmény

Sopron, július 11. Sopronban vasárnap délelőtt 11.45 órakor, halálos ki-menetelő pístolypárbajt vívott Setz Valtér bécsi vámtiszt és Tyuka Erik bécsi közjegyző helyettes. A párbaj elő-ménye évekre nyul vissza, amikor egy szö-váltásból kifolyólag Setz inzultálta Tyukát, aki Setzel együtt tartalékos ka-tenafiszt volt, lovagias elégtételt kért, amit Setz megtagadott. Ekkor az ügy a volt császári és királyi 3 dragonyos ez-red becsületügyi választmánya elé ke-rült, amely Setzet disqualifikálta. — Később Setz az ügy újra felvételét kér-te. A becsületügyi választmány ugy-döntött, hogy hajlandó disqualifikációt hatálytalanítani az esetben, ha Tyuka Erik újra provokálja Setzet és ez neki lovagias elégtételt ad.

A választmány döntése után meg-indult tárgyalások eredményre is vezet-

tek. A felek megegyeztek abban, hogy csupán formálisan fogják megvívni a párbajt. Mivel a párbaj az osztrák tör-vények szerint közönséges büncselek-mény, a két volt tartalékos tiszt elhatá-rozta, hogy Magyar területen fogják megvívni a párbajt. Így jöttek át Sopronba. A párbaj igen könnyű feltételű volt. A felek 50 lépésnyi távolságra ál-lottak fel, Tyuka golyója azonban oly szerencsétlenül találta Setz Valtér lá-gyéká táján, hogy a vámtiszt a kórház-ba való szállítás közben kinszenvedett. Tyukát letartóztatták és megindult elle-ne az eljárás. A négy párbajsegédet is és az orvost is, kik valamennyien osztrákok, a rendőrségen történt kihallga-tásuk után szabadon bocsájtották. Az elhunyt Setzet ma délután felboncolták. A boncolásnál jelent volt Tyuk is.

„Husz év múlva már a gyerekek és asszonyok is résztvesznek az eddiginél borzalmasabb világháboruban”

Mit jövendől Foch tábornagy

London, július 11. Foch tábornagy, akit legutóbb választott és avatott diszdoktorává az oxfordi egyetem, interjút adott a Weekley Dispatch egy munkatársának a békekilátások ról és a jövő háborújáról. Azt mon-dotta, hogy ha az ember képet akar magának alkotni a legközelebbi há-borúról, vissza kell emlékeznie arra a hadi helyzetre, amely 1918-ban volt a nyugati fronton, de hozzá kell ké-pzelni azokat a pusztító harci eszkö-zöket, amelyek most dolgoznak vi-lágszerte. Sokkal borzalmasabb lesz az elkövetkezendő új háború és kö-rülbelül 15—20 éven belül feltétlenül ki fog törni. Még nagyobb kiterje-désű lesz, igazi világháború, mert majdnem minden ország részt fog benne venni és nem csupán a fér-

fiak fognak harcolni, hanem a nők és a gyermekek is; minden nép asz-szonyai és gyermekei.

A nők már a legutóbbi háboruban is kitünően beváltak, különösen — mint automobilvezetők és betegápoló-nők, az új világháboruban azonban valóságos harcolni fognak.

Minden ország mozgósítani fogja valamennyi férfiát asszonyát és gyemekét. A világháboru borzalmaít növelni fogja, hogy a szárazföldi és tengeri csatákon kívül légi ütköze-tek lesznek, egész légi flották fognak háborút viselni a levegőben és olyan új hadieszközök is szerepet fognak vinni, amelyek most dolgoznak minden országban s ezek borzalmas-ságukkal hamar véget fognak vetni az új világháborúnak.

Háromszáz emberélet esett áldozatul a szászországi borzalmas itéletidőnek

Berlin, július 11. A közép-európa egyes részein végigvonuló felhőszaká-dás, a legsúlyosabb katasztrófát Szász-ország hegyi környékén okozta, ahol Glashütte és Pirna környékén egész fal-yakat, annyira elárasztott az alázuhandó víztömeg, hogy szinte eltűntek a föld-színéről. Eddig már több mint 150 ha-lottat vetettek ki a hullámok. Egyedül Berggiesshübel városkában 86 halottat ravataloztak fel, de bizonyos, hogy az árvíz által súlytott területeken több mint 300 ember vesztette életét.

Berlinben igen nagy anyagi kárt oko-zott a zivatar. A villám a többek között becsapott a potsdami vasuti főműhely karbidraktárába, mire egymásután fel-robbantak a karbidos hordók. A raktár épület teljesen elpusztult és nagy kör-zetben a légnyomás creje betört min-den ablakot. Az alacsonyabban fekvő uccákon helyenkint méter magassan állott a víz.

Franciaországban is olyan felhő-szakadás püstítött, hogy özönvízzé változtak egyes déli vidékek. A vasuti forgalom több helyen megszakadt, — mert az áradás alá mosta a pályateket és a forgalom veszélyessé vált.

Gottleuba községben nyolevan rendőr és utászkatona dolgozik a veszélyes helyzetbe került lakosság megmentésén. Glashütte város is el van zárva a világtól, különösen a városháza, ahova sokan benszo-rultak és nem tudnak a külvilággal érintkezni.

A württembergi Geising és Alten burg közt közlekedő vonatot az utolsó pillanatban Glashütte állomá-son feltartóztatták, különben a ke-véssel később lezuhanó víz, fa és kőlavina a vonatot elsodorta és és több száz ember halálát lelte volna. Ez a vasutvonalrész, most kilométernyire tele van iszappal, fával és kővekkel. Másutt is sok helyen méteres törmelék borítja az utakat és a keréket. Glashütteben eddig tíz halottat, Rottiwern kö-zségben pedig tizetöt halottat so-dort magával az ár.

x Téglá, tetőeserép legjobb min-sékiek bármilyen mennyiségben kap-ható, Balogh és Vértessy téglagyár. Telefon 319. szám.

Hangtompító készüléket kell szerelni az autókra és motorkerékpárokra

Budapest, július 11. A kereskedelmi miniszter, rendeletet adott ki, amely szerint a közuti forgalomban használt, robbanó motorral ellátott közuti jár-műveket gyakran tapasztalható, hogy a kipufogó bádog zöreijének a tompítá-sára szolgáló hangtorpító, kipufogó edény, vagy már eredetileg szerkezeté-nél fogva, vagy pedig elhasználódás következtében nem felel meg a rendel-tetésének és az ilyen gépjárművek a zű-rejükkel a járó-kelöket és az uttest mel-letti épületekben lakókat nagyon zavar-ják. Ennek az állapotnak a megszü-n-tetése végett a miniszter, a belügy-miniszterrel egyetértően elredekli, hogy a robbanó motorral hajtott gépjármű-veken hatásos hangtorpító készüléket kell alkalmazni.

x Debrecen sz. kir. város téglá és cserépgyárának utalványai téglára és cserépre, július hó 1-től kezdve, nem a városi házépénztárban, hanem a Taka-rék és Hítelintézet r.-i-nél, Csapó ucca 1. szám válthatók.

x Legelegánsabb ruhákat készít Szabó László angol úri szabó, Szé-chenyi utca 1. szám.

— Hamisítottak-e 50 filléres váltópénzeket? Budapest, július 11. A főkapitányság feljelentést tették több esetben, hamis 50 filléresek forga-lomba hozatala miatt. A nyomozás egyelőre arra irányul, hogy a pénzver-de nem bocsátott e ki gyenge verelésű 50 filléres váltópénzt és ezt a fő-kapitányság beszolgáltatta a pénzver-deknek, ahol megfogják állapítani, hogy hamisítványról van-e szó.

— A Kaosz értesíti tagjait, hogy Fűvészkert ucca 9. szám alatti Otho-nában 12-én, kedd estétől a biliárd asztalok és ping-pong, este 6 órától is-mét a tagok rendelkezésére áll. Vendé-geket a játék igénybevételére tagjaink kíséretében szívesen látunk.

— Tükörgyártás, üvegszisz-cálás, kirakatok tükörözése, Sipek-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

— Halálos éjtéli fürdés. Szita Magdolna cselédleány, Benke Balázs székesfővárosi mérnök lakásáról, aho-szolgálatban állott, szombaton éjszaka 12 órakor lement a Dunához, hogy megfürdjék. A leány fürdés közben el-merült. Kimentésére az őrszemes ren-dőr segítségével meglettek mindent, de a víz a leányt nem vetette felszínre.

— Időjós-lás: Elénk északnyugati szelekek változókéony, hűvös idő vár-ható, helyenkint esővel.

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:
Kincstárkedvezményes
Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat
eredeti gyáriárban.
Raktáron tartunk:
Shell-traktorolajat
Shell-auto olajat
Shell-auto-benzint
Shell-közolajat
eredeti áronszárról Shell-hordókban és kannákban.
A Shell Kőolaj R. T.
debreceni kérendélsége
Piac ucca 37. Telefon 7-35.

Harcinc rendőrt vesznek fel a rendőrkerületnél

A debreceni rendőrkerület őrszemélyzetét 30 fővel szaporítják. A pályázati hirdetmény már meg is jelent erre vonatkozóan.

Ezektől a pályázónak 21—35 év közötti magyar állampolgárnak kell lennie, aki kifogástalan erkölcsi előéletű, egészséges testalkatu és 165 cm. magas. Aki katona volt, vagy nőtlen, előnyben részesül.

A pályázóknak a következő okmányokat kell csatolni: születési és anyakönyvi kivonat, magyar állampolgárság, vagy optálást igazoló irat, erkölcsi bizonyítvány, katonai lezerelési igazolványt.

Nősöknél a házassági anyakönyvi kivonat és ha van gyermek, annak anyakönyvi lapja is csatolandó.

Akik B) lista következőkben létszám csökkentéssel lettek elbocsájtva, előnyben részesülnek. Az ilyenek azon kapitánysághoz adják be a pályázatot, ahol legutóbbi szolgálatot teljesítettek. Az új pályázók a kerületi főkapitánysághoz adják be a kérvényüket.

A kérvényeket 1927. évi augusztus hó elsejéig kell benyújtani. A kiválasztottak orvosi vizsgálatra lesznek behívva s annak a megérkezése után döntenek a felvételről.

Erdekes újítás a rendeletnek, hogy ezúttal érettségizet tiszteket, ugynevezett aranyváltalagos rendőrré nem vesznek fel.

Vidékiek és idegenek figyelmébe! A „*Debreceni Kalauz*” 180 oldalon, 40 képen ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látványait. Külön fejezet a Hortobágypusztáról képekkel. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze két pengő. Kapható könyvkereskedésekben és lapunk kiadóhivatalában is. József kir. herceg ucca 1. szám alatt.

Balesetek munkaközben. Az elmúlt napon három baleset is történt Debrecenben. — Steier János géplakatos a Máv. műhelyben egy mozdonyt javított. Munkaközben kiesett a gépből és a szemén megsérült. A helyszínen részesítették első segélyben. — Ugyancsak a Máv. műhelyben másik baleset is történt. Kovács István kovácssegédnek egy meleg vas a bal kezefejére pattant. A vastól a keze megégett — Gyuk János, Mező Armin fatelepeán volt alkalmazva, mint napszámos. Egyik társa szőlőkaróköteget cipelt, ő meg utánna ballagott. Társa a köteget elejtette és a Gyuk arcába esik és súlyosan megsérítették azt. A mentők részesítették első segélyben. — A balesetek ügyében megindult a vizsgálat.

Elítelt tolvajbanda. A debreceni kir. törvényszék hétfőn délután hirdette ki az ítéletet a kilenc tagu tolvaj banda büntügyében. A tolvaj banda tagjai, főleg Nagy Andrásné és Fanticzné, a nagyvásárban és az üzletekben, vásárlás ürügye alatt lopkodtak össze minden értékes ingóságot, fehérneműt, élelmiszert, mindaddig míg a rendőrség le nem tartóztatta őket. Szombaton a perbeszédet tartották meg, majd hétfőn került a sor az ítéletre. — A bíróság Nagy Andrásné többrendbeli lopás büntette miatt két évi fegyházra ítélte és 3 évi hivatatvesztésre, Fanticz Andrásné egy évi börtönre, Kecskés Jánost egy hónapi fegyházra, Nagy Jánosné hat hónapi börtönre. Nagy András orgazdaság vétsége miatt három hónapi fegyházra ítélte. Nagy Andrásné büntetéséből négy hónapot vett kitöltöttnek a bíróság, míg Kecskésnek a büntetését a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették és így azonnal szabadlábra is helyezték. A többi vádlottat felmentette a bíróság. Az ügyész súlyosbításért és a felmentésért, a védők enyhítésért felelősek.

SPORTHIREK

Szép játékkal, fölényesen nyerte a Bocskay első nemzetközi mérkőzését

Bocskay-Wiener SC 4:1 (4:0)

Első nemzetközi mérkőzését játszotta vasárnap a Bocskay a Wiener SC ellen és ez a mérkőzés igen értékes sikert hozott a Bocskay számára. A bécsi csapat ugyan jelenleg a bajnoklista alsó régiójában húzódik meg, de azért kétségtelenül a jó bécsi klasszishoz tartozik; kár azonban, hogy gyöngye kondíciója miatt nem tudott méltó ellenfele lenni a Bocskaynak, a mely ezúttal, különösen az I. félidőben nagyszerű játékot produkált.

A többhetes pihenő dacára a Bocskay az I. félidőben frissen, lendületesen mozgott és azonnal támadólag lépett fel, ami a 2. percben már Vampetich révén eredményel is járt. Mertin beadásából Markos hamarosan berugja a második gólt, majd Schreiber és Molnár II. terhelik meg újabb gólokkal a bécsiek hálóját. Egy 11-es kecséget még göllal, de Molnár I. gavallériából félre rugja.

A II-dik féldőt össze sem lehet hasonlítani az I. félidőben mutatott játékkal. A Bocskay is meglátszik a kondíció hiány. A bécsiek próbálkoznak ugyan, de ősek sem tudnak és így csak az utolsó percekben tudnak szépíteni az eredményen.

A Bocskayban Molnár I. és II., Vampetich és Sipos játszottak jól, míg a bécsieknél a kapus és a két szélső. Hajdu Jenő jó bíró volt.

Az országos amatőr-bajnokság

Középdöntői során a BSE Pécesfő 1:0-ra legyőzte a PVSK-t, míg az otthonában játszó DVTK 3:2-re legyőzte a Szombathelyi Vasutasokat. A döntőben ilyenformán a BSE és a DVTK kerülnek össze Szegeden. A döntőt Debrecenben rendezték volna meg, de a jövő vasárnapi kerületi uszóbajnokság miatt Szegedre vitték.

Futballeredmények:

A B. postai Vasutas szép játékkal 2:1-ra legyőzte a Kansz. serleg mérkőzésen a DVSC-t. A keleti amatőr II. osztályu osztályozón a Ny. ÖTSE 1:0-ra győzött a DMTE fölött.

Ferencváros—Petrozsény 9:1. — Ferencváros—Zsil 8:3. — Hungária—Szabadkai Sport 7:1.

Bárány győzött Párisban.

Bárány vasárnap harmadszor és ezúttal végleg megnyerte a 100 m-es gyorsuszára kiírt Grand Prix-t. Bárány ideje 1 p 02 mp. — Az FTC nyerte a Sargay-díjat.

28 ponttal a MAC 15 és az MTK 14 pontjával szemben. A verseny kiemelkedő eredménye Hönig B. B. T. E. 13.48 m-es új súlydobó rekordja.

Az MTK uszóversenyén

a külföldi uszók domináltak. — Dvorák (Bécs) megnyerte a 100 m. hátuszást, Schaffer (Bécs) a 200 m-t, Antos (Prága) pedig a 400 m-t.

Nagy József tréner elment.

A tavaszi szezon finisében szerződtette a Bocskay Nagy Józsefet, a volt magyar válogatott játékost, a svéd szövetség trénerét. — Nagy József meg is felelt feladatának és a finisre pompás kondícióba hozta a csapatot, amely az osztályozó során valósággal lelépte nagy riválisát, a Bak FC-t. Nagy József szerződése június végén lejárt és bár megindultak a tárgyalások a szerződés megújítása iránt, de ez személyi és anyagi differenciák miatt meghiusult. Nagy József távozása érzékeny vesztesége a Bocskaynak, mert oroszlanrészre van abban, hogy a csapat bekerült az I. ligába? Eredményes munkájával és szimpatikus egyéniségével pedig mindenütt elismerést szerzett. Nagy Józsefnek több oldalról ajánlottak fel előnyös szerződést. A Bocskay igazgatósága még nem döntött, hogy kit szerződtet Nagy József utódjául trénernek.

Egyébként Nagy József távozása alkalmából a következő sorok közlésére kért fel bennünket:

„Távozásom elcséjtőjén ezúton mondok őszinte köszönetet a Bocskay játékosainak és Debrecen futballközönségének azért a megértő jóindulatért, amellyel itteni tartózkodásom alatt megtiszteltek. — Rajtam kívül álló okokból kénytelen vagyok új elhelyezkedést keresni, de bármire isz is a sorom, mindenkor meleg szívvvel fogok visszagondolni a Bocskay csapatának játékosaira, akik a sporttársi ragaszkodás száz jelével működtek velem együtt, és Debrecen közönségére, amely méltányolta szerény munkámat. Kérem őket is arra, hogy tartsanak meg jó emlékezetükben.

Debrecen, 1927. július 11.

Nagy József.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17.

Szenzációs olcsó butorvásán

Hálók és ebédlőkből

Bálint Sándor műbutorasztalónál

Kossuth utca 5. Gmbrinus átjárónál.

Országos csendőrségi uszóverseny Debrecenben

Vasárnap volt Debrecenben, a nagy erdei Városi Uszodában az országos csendőrségi uszóverseny, amelyen az ország összes csendőrkerületének legjobb tiszti és legénységi úszói vettek részt. A verseny precíz rendezésben a siker legteljesebb jegyében folyt le, a csendőrök bebizonyították, hogy a sportterén is megállják a helyüket.

A versenyen Debrecen polgári és katonai társadalmának kiválóságai is megjelentek.

A versenyt a szegedi csendőrkerület nyerte, mint amely a legeredményesebben szerepelt. A verseny precíz rendezése Császy Miklós csendőrszázados érdeme. A verseny részletes eredménye a következő:

50 méteres mellúszás tisztek részére: 1. Riger főhadnagy Szeged 43.9. 2. Midler főhadnagy Szombathely 3. Csűrös százados Debrecen.

50 méteres legénységi mellúszás: 1. Gerencsés Szeged 44.1 mp. 2. Vincze Szeged. 3. Ludány Miskolc.

50 méteres hátuszás, tiszti: 1. Baitz főhadnagy Szeged 42.4 mp. 2. Bárdio főhadnagy Pécs. 3. Chamere százados Szeged.

50 méteres hátuszás, legénységi: 1. Szorád Szeged 48 mp. 2. Musztács Pécs. 3. Nagy Székesfehérvár.

100 méteres mellúszás, tiszti: 1. Riger Szeged 1.40 mp. 2. Midler Szombathely. 3. Csűrös Debrecen.

100 méteres hátuszás: 1. Gerencsés Szeged 47.4 mp. 2. Vincze Szeged. 3. Farkas Székesfehérvár.

50 méteres gyorsúszás, tiszti: 1. Bárdio főhadnagy Pécs 35 mp. 2. Mitskey főhadnagy Szeged. 3. Baitz főhadnagy Szeged.

50 méteres gyorsúszás, legénységi: 1. Madarász Miskolc 36.6 mp. 2. Füzessy Budapest. 3. Tolnay Debrecen.

200 méteres gyorsúszás, tiszti: 1. Mitskey Szeged 3 p 08.5 mp. 2. Riger főhadnagy Szeged. 3. Bárdio Szombathely.

200 méteres gyors, legénységi: 1. Musztács Pécs 3 p 24 mp. 2. Szorád Szeged. 3. Rényi Szeged.

100 méteres gyors, tiszti: 1. Mitskey százados Szeged 1 p 21 mp. 2. Bárdio főhadnagy Szombathely. 3. Vitéz Lenkey Pécs.

100 méteres gyors, legénységi: 1. Musztács Pécs 1.28.5 mp. 2. Madarász Debrecen. 3. Rényi Szeged.

4x50 méteres tiszti staféta: 1. Szeged 2.50 p. 2. Szombathely. 3. Pécs.

Legénységi: 1. Szeged 3 p 08 mp. 2. Miskolc. 3. Debrecen.

A bajnoki számokon kívül más számok is voltak.

50 méteres gyorsúszás, cserkész részére: 1. Szappanos 38.8 mp. 2. Pécs.

50 méteres gyorsúszás leventék számára: 1. Szentkirályi 31.5 mp. 2. Orosz. 3. Emerich.

100 méteres gyors, polgári egyesület részére: 1. Orosz DEAC 1.16 mp. 2. Bessenyei DEAC. 3. Siposs DEAC.

Vízből mentés: 1. Ludány Miskolc 45 mp. 2. Nagy, Székesfehérvár.

Tányárkeresés: 1. Szentkirályi Szeged. 2. Kovács Debrecen.

Vízipóló: DEAC A) és DEAC B) csapata 5:2 (3:1). Bíró Lengyel.

Pontverseny eredménye: 1. Szeged 136 ponttal. 2. Szombathely 42. 3. Miskolc 42. 4. Pécs 39. 5. Debrecen 32. 6. Székesfehérvár. 7. Budapest.

A rendezés nehéz munkáját Császy Miklós csendőrszázados kifogástalanul végezte. Az ő fáradhatatlan munkássága nagyban elősegítette a teljes sikert.

x Fortuna bérantó vállalatnál kényelmes kocsikat bérelhet. Telefon 320. szám. Garázs Csapó ucca 10. sz.

KÖZGAZDASÁG

Nemesített buza és rozs vetőmag a debreceni gazdáknak

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hogy a nemesített vetőmag használatát a kisebb gazdaságokban is megkedveltesse: nagymennyiségű buza és rozs nemesített vetőmagra nézve kieszközölte a földművelésügyi minisztertől, a száz holdon aluli gazdák részére azt a jelentős kedvezményt, hogy az állam vállalta el a nemesítési felárat és a nemesítő gazdaságokból a vetőmagot vevő kisgazdához, a vasúti szállítási díjat. E kedvezmény ez évre és megszabott mennyiségre szól.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara e kedvezményes vetőmagoszlásából természetesen a debreceni 100 holdon alu gazdáknak is részarányosan jelentős mennyiséget jutott. E kedvezményes buza és rozs vetőmagért jelentkezések más helyeken a községi előjárásoknál, Debrecenben pedig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál és a megbízásából eljáró Debreceni Gazdasági Egyesületnél eszközölendők. Minthogy minden jelentkezésnek, július hó 15-ig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál kell lennie betérjesztve, minden érdeklődő azonnal jelentkezék.

Terményárak

Obuza piszaj 76 kg. 29.15—29.65, 77 kg. 29.65—30.05, felsőtiszai 76 kg. 28.95—29.45, 77 kg. 29.45—29.85, rozs 25.00—25.30, takarmányárpa I. 21.00—21.50, tengeri 22.05—22.25, zab I. 25.00—25.50, zab II. 24.70—24.90, repce 42—44, korpa 20.00—20.20.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 3500. Árak: könnyű 146—150, közepes 154—158, nehéz 156—160. Irányzat élénk.

Valuta árfolyamok

Angol font 27.83—27.94, belga frank 79.75—80.05, cseh korona 16.96—17.04, dán korona 153.00—153.65, dinár 10.—10.10, dollár 570.60—573.00, francia frank 22.32—22.60, hollandi forint 229.35—230.35, lengyel zloty 63.65—64.65, lei 3.57—3.67, lira 31.25—31.75, német márka 135.77—136.27, osztrák schilling 80.65—81.—, norvég korona 148—148.65, svájci frank 110.35—110.75, svéd korona 153.25—153.90.

Vágómarhavásár

Felhajtás 272. Árak: ökör jobb 103—124, kiv. 128, köz. 90—104, gyenge 64—38, bika 118—126, kiv. 128—132, köz. 108—116, gyenge 96—106, tehén 102—118, kiv. 120—124, köz. 86—100, gyenge 64—34, növendék 83—112, kics 48—66, irányzat élénkebb, árak 4—8 fillérrel emelkedtek.

Vásárok sorrendje

Szerdén, július hó 15-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Abanjszántó Abanjszántó, Tolnamegye, — Balatonfüred Zalamegye, — Diószivszló Baranyamegye, — Hajdunánás Hajdomegye, — Ostffyasszonyfa Vasmegye, — Zalazentgrót Zalamegye.

Csütörtökön, július hó 14-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Edelény Borsodmegye, — Marcaltó Veszprémege Mezőkövesd Borsodmegye, (kirakodó vásár nincs.)

MOZGOSZINHAZAK MŰSORA

VIGSZINHÁZ: Szalmaösvögyek, főszerepben: Magde Bellamy. Megelőző Ötödik osztály, magyar filmművészekkel.

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Pola Negrivel: Tüzek, párisi életből és — Erőst köncs, George Briennel.

Szerdától Vigszínházban: Aranyplangó és Tűz van! Urániában: „U 777”, (Oceán ura) és Három kópé.

Jön: Múlató Páris. Jegyelővétel: július 11-től délelőtt.

Hogy lehet az ember saját magának jóllelvője?

A mai világban mindenki rá van utalva arra, hogy takarékoskodjék. Éppen ezért meg kell találnia azt a beszerzési forrást, ahol a legjutányosabban vásárolhat meg mindent, amire csak szüksége van. A mai viszonyok között mindenki csak így segíthet magán. — Debrecen és vidékének nagyközönsége jól tudja már, hogy az Ingóságközvetítőnél alkalmi áron szerezhet be mindent. Rengeteg áru van itt felhalmozva s saját jól felfogott érdeke mindenkiné, hogy mielőtt vásárolni akar, szétnezzon az Ingóságközvetítőben.

Hangszervésztől figyelmébe! Néhány száz hangszer, több, mint harminc mesterhegedű van raktáron az Ingóságközvetítőben! Nagyon szép cimbalom jutányos áron megvehető!

Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű berzsely fotell, székekkel, egész hálószobák, ebédlőszekrények, ebédlőszékek, mindenféle hajlított székek, íróasztalok, magános bútordarabok, gyermekágyak, gyermekkoscsik, férfiszabó és bőrvarrógépek, fogasok, rézkarnisok, hencserek, diványok, Schöber ágyak, összecsuksukható vasúgyak, virágállványok, tükrök, mosdók, mozigépek, kápek, festmények, szobrok, ékszerek, régiségek, ezüsttárgyak, gyönyörű virágcsereptartók, vázák nagy választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, valódi hortobágyi pásztorkarikások, stb.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatalának igazgatójánál

2133—1927. gh

Hirdetmény.

A debreceni m. Tudományegyetem Gazdasági Hivatala által május hó 19-én marhahús szállítására tartott versenytárgyalás kielégítő eredményt nem nyújtván, f. évi július hó 21-én d. e. 11 órakor

MARHAHUS, BORJUHUS és EGYÉB MÉSZÁROS ÁRUK

szállítására új versenytárgyalást tartok az egyetem gazdasági hivatalában — (Nagyerdei klinikai telep, felvételi épülete.)

Ajánlatok beszerzhetőek ugyanitt a hivatalos órák alatt. Debrecen, 1927. július 4.

Dr. Balogh Gyula egyet. gazd. hiv. igazgató.

Butor vevők
Kemény és festett szobaberendezések részlettire is kaphatók
Lovász, Hatvan ucca 61.

Evező és tornaingek, harisnyák, zoknik

Marton Gyula és Fiánál

Olmot vesz

bármily mennyiségben, a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatala.



nygyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

Gyönyörű mintás foulard, crepp-de-chine és georgette ujdonságok érkeztek

Petrik Károly és Társa

rőfös és rövidáru üzletébe, Szent Anna ucca 5. szám.

Harisnya, keztyű és csipke különlegességek állandóan raktáron.

Kérjük kirakatunkat megtekinteni!

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁSI NYER

ÜGYES

segédleányok felvételnek. Szemesné divatteremben, Piac utca 58. I. em. 702

ASZTALOS

tanuló felvétetik Bálint Lajosnál, Rákóczi utca 13. 521

CSIZMADIASEGÉD

felvétetik. Nyomató utca 10. 666

EGY

jócsaládból való tanuló felvétetik. — Kocsák György, Bethlen utca. B6

TANULÓK

autó és kocsis fényezőiparban felvétetek. — Neulander kocsigyár, Erzsébet utca 28. 561

TIMÁRSEGÉD

állandó munkára felvétetik. Kovács, Teleki 82. 407

VARRÓ

és tanuló lányok felvétetek. Benedek varroda Bathányai utca 1 szám 673.

TANULÓ

fűszerüzletbe, fizetéssel felvétetik. Árpádtér 15. szám. 678

BEJÁRÓNÓT

délelőtti 3—4 órai munkára felveszek. Hatvan utca 35. B12

MINDENES

bejárónót, önállóan főzni tudót, 15-kére keresek. Kossuth utca 22. földszint 3. 674

PINCERTANULÓ

felvétetik. — Városház vendéglőbe. Azonnal jelentkezhet. 686

FORDSON

traktorhoz azonnal belépésre kezelőt keresek Hatvan utca 60. Páztör. 688

MAGYAR-

szabóságához kézi leány vagy hétszamos segéd felvétetik. Ugyanott jócsaládból fiú tanuló felvétetik. Cím a kiadóban. 690

ZONGORAMESTER,

lehetőleg nőtlen, azonnal felvétetik, Debrecen Szepességi utca 7. Éjjeli mulatóba. 694

JÓMUNKÁS

borbélysegéd beléphet, Zsuga György, Attila tér 5. sz. 693

BEOLVASÓ

leány vagy asszony, lehetőleg Vargakerti, felvétetik. Jelentkezni, Piac 10. 700

FÉRFISZABÓSÁGHOZ

tanuló fiú felvétetik. — Varga szabónál, Hatvan utca 49. 704

ÜGYES KIFUTÓ

fiú felvétetik AEGUMV Debrecen körzetképviselnél. Arany János u. 15. szám.

KOVÁCSSEGÉDET

azonnali belépésre keresek, Honvéd ucca 35.

CSEPLÉSRE

fűtő felvesz. Homok u. 46. szám. 706.

BOLTISZOLGA

felvétetik. Csapó ucca 21. szám, déligyümölcs üzlet Goldbergnél 709

FELTÉTLEN

megbízható, jó családból való, fiatal keresz-tény leány kifutónak felvétetik. Kostya ékszerésznél. Széchenyi utca 1. 699

HÁZMESTER

azonnal felvétetik. Búsi utca 17. sz. 670

KONDÁSBOJTART

fiatal fiút vagy idős embert keresek azonnal ra. Engel László, Piac utca 44. Lőfkövits ékszerüzlet. B-13

AKT

modellt keresek. Cím a kiadóban. 604

Manicúrös

kisasszonyokat, első rendű munkaerőket magas fizetéssel felvesz a Parfümerie Ilona cég, Dégenfeld-tér 2. 87.

ALKALMAZÁSI KERES

ÖNÁLLÓ

bádogos és szerelő, elfogad nagyobb házfelügyelő állást. Cím a kiadóban. 675

GYERMEKTELEN

fiatal házaspár, házmesteri állást keres, azonnal vagy 15-re. Egymalom utca 7. Turcizigó János. 672

HETESNEK

vagy kifutónak azonnal elmenne egy ügyes 18 éves fiú. Tudósítás Boldogfalva utca 3. sz. 683

100 PENGÓVEL

honorálom, aki óvadékkal és legjobb referenciával rendelkező volt banktisztviselőt bankban, vállalatnál, gazdaságban titkári, pénztárnoki, ellenőri álláshoz juttat. Esetleg kimutathatóan rentabilis üzletet betársul. Ajánlatokat „Diszertio” jellegű alatt e lap kiadóhivatala továbbít. 537

AJÁNLAT

FILCKALAPOK
nagy választékban, olcsón beszerezhetők. —
Matia Anna. Csemete utca 10. 24

MEGNYILT
„Juci” női kalapszalonn. Csapó ucca 73. sz. alatt. Modellek a legszébb kivitelben. Alakítások már 2.50 pengőtől kezdve. 660.

LÁSZLÓ ANDRÁS
kőműves, ácsmester. —
Debrecen. Csillag ucca 24. szám. Elvállal mindennemű építkezést. —
Ajánl használt, de jókarban levő kemény fákat, olcsó árért, kerítésnek, görénak megfelel. 563.

Akácfa 48,000
tölgyfával vegyesen felrágva métermázsánként házhoz szállítva megrendelhető. Varga ucca 11. szám. 461.

VILLANY-
szerelel és erőátviteli berendezéseket szakszereűen és legolcsóbban készít Fanta Ernő. Nyugati ucca 50. Telefon: 10-10. 19-a

ZALOGHAZ,
Hunyadi ucca 14. Folyó feltöltőket előnyös feltételek mellett ékszerekre, biciklikre, autókra, zongorára s mindenféle kereskedelmi áruira. 1a

JOMINÓSEGO
cser-tégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishelyesi-nti téglagyárából. Eladása Simonffy-u. 1a. II. em. Telefon 610.

SHELL
Benzin-olajtöltő állomás, 1 liter benzin 48 fillér. Festéküzlet, Csapó 10. szám. 7-a.

JÓL
és olcsón étkezni a Svájci tejivóban, Piac utca 26. 695

HENCSEREK,
díványok, matracok —
érfi és szalon garnitúrák rakáron. Javításokat jutányosan vállalok. Debreczenszky kárpitos, Halköz 8. 29a

SIRKÖVEK
észálított olcsó árban, részletfizetésre is beszerezhetők. Hunyadi ucca 14. 2a

40 ÉV
körüli asszony gazdasszonynak ajánlkozik. Cím: Vargakeri, K. Tóth ucca 42. sz. 458

TÖBB
évi gyakorlati biró manikűrös lány. jobb üzletbe ajánlkozik. Cím a kiadóban. 444

Király hávéi
mégis a legjobbak! —
Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható: Dégenfeld tér 11. szám. 926

VÁLYOGOT
vetek, vidékre is, kevés pénzért. Katz telep, Honna ucca 3. 671

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók. Debrecen. Működgyárnál —
Fürdő ucca 2. szám.

CSEPLÉSHEZ
vizes hordók és dézsák legolcsóbban kaphatók, br. Györfly hordógyártási telepén. Nap ucca 4. szám. Telefon 12-83 szám 620.

Tüzifa
MÉZSÁNKÉNT 48.000 akácfa, tölgyfával vegyesen felrágva, házhoz szállítva megrendelhető Rákóczi ucca 18. 462.

A NYÁR
mfelött beköszöntene. Urhölgyeim fáradjanak el Bálnt Margit divattermésbe (Péterfia 60.), hol a most érkezett divafap szerint készültnek a nyári szezon divatosabb selyem, valamint szövetkabátjai 10 P.-ért, korszümieit 20 P.-ért, ruhái 8 P.-ért. Rendkívül nagy választék áll a T. Urhölgy rendelkezősére.

MÁRVANY-
nozaik, cementlapok betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő-ucca 2. sz.

NŐI
kalapok olcsón szerezhetők be: Turinénál, Paacsirta ucca 41.

STRANDFÜRDŐ
kabinjegy 34, cserkész levente, diákjegy 24, —
csolnak 40. Vértessyénél. 467.

TÜZIFA ÉS SZÉN
egelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatall Rt. T. n 12-50.

TÉGLA
tetőcserép, legjobb minőségűek, bármilyen mennyiségben kapható. Balogh és Vértessy téglagyárában. Telefon 318. szám. 466

Figyelem
Győződjön meg árain olcsóságáról s munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. Női talp. sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Junánál, Szepesség ucca 27. (Herskovicsház). 444

40.000 tűzifa
száraz, bükk bútorbulla dék, felaprítva, hazaszállítva. Agárdi ucca 6. sz. Telefon 12-04. 431.

CSEPLÉSHEZ
és gőzekészításhoz poroszszén legputányosabb árban beszerezhető. Háy, József főherceg ucca 38 szám. Telefon 276. vagy 15-52. 9-a

JAVÍTÓVIZSGÁKRA
előkészít és magántanulókat vállal egy tanítónő. Kossuth utca 55. 618

GÉPIRÁST
igen olcsón tanítok, saját gépemmel, mindennemű írásbeli munkát vállalok. Perces utca 23. 677

EGY
liter savanykás-bor 80 fillér, 1 liter valódi bor 80 fillér. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvani ucca. 691

URILÁNYOKAT
saját munkájukon dolgozva, 3 hónap alatt szabni, varni, felelősséggel tanítok, Tóthné, Iparkamara. 703

KERESLET

TEJ
napi 10-15 liter, termelőtől keresek. Árpádtér 15. sz. 680

KERESEK
megvételre a Piac utca közepétől a vasútig terjedő rész valamely mellékutcájában, legalább 2 lakásból álló családi házat. Cím a kiadóhivatalban. 1544

ZONGORÁT
keresek megvételre. —
Csakis keveset használtra reflektálok. Dezső Gábor, Csonka utca 18. 682

ELVESZETT
egy szép fehér cicca. A megtaláló vagy a nyomravezető magas jutalomban részesül. Varga utca 38. alatt. 695

GYALUPAD
használt megvételre kerestetik. Görbe ucca 11. szám. Somogyi. 708.

HASZONBERBE
keresek 100-120 holdas tanya birtokot, lakással, városhoz közel. —
Ajánlatokat kérem ügyvédemhez, dr. Kun Miklós, Simonffy ucca 1. alá. Ügynököket díjazok 501

LAKÁS

SZÉP
egyszoba, konyha, speiz lelépéssel átadó. Beresényi 20. 637

BUTOROZOTT
szoba azonnal, vagy júli 15-ére kiadó. Csapó u. 45. szám. 710.

BONTÁSBOL
ajtók, ablakok, parketta eladók. Kossuth ucca 15. szám.

KÉTSZOBÁS
fürdőszobás garzon lakás, orvosnak, ügyvédnek kiválóan alkalmas, azonnal kiadó. Rákóczi utca 4. I. emelet. 528

UCCAI
két szoba, konyhas lakás azonnal kiadó. Tiszta csöndes udvar. Maróthy György ucca 21. Megtekinthető déli 1-2 óra között. 714.

KÉTSZOBÁS
ház kerttel eladó. Libakert, Viola ucca 4. 712.

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba (2-3 tagu családnak is) kiadó. Rákóczi ucca 67. szám.

KVARTÉLYOS
butorozott szobába azonnal főlvéttik, Méliusz-tér 5. Kiséknél. X.

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Zöldfa utca 13. sz. keresztépület. 508

KÉTSZOBÁ,
Konyhas lakást keresek belvárosban. Cím a kiadóban. 432

KÉTSZOBÁ,
Konyhas, mellék helyiséges modern lakást keresek központban. Cím Ladányi, Piac 59. 629

KÉT
kétágyas bútorozott szoba f. hó 15-re kerestetik. Hunyadi utca közelében, lehetőleg egy házban. Gazdag vendéglős, Hunyadi 1. szám. 685

LAKÓTÁRSNÓT
keresek, intelligens hölgyet. Konyha használat, villany van. Perces utca 23. 676

ELCSERÉLNEM
Csillag utca 6. szám alatt fi egyszobás, konyhas lakasomat hasonlóval. 681

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz és mellék helyiségekből álló lakasomat azonnal átadom, vagy elcserelem, két vagy három szobással. Wallerstein, Hajnal utca 15. 684

ÁTADÓ
egy nagy szoba, konyha, speiz, nagy gang. Cím a kiadóban. 668

KERESEK
aug. 1-ére 2 nagy szobát, előszobával, vagy 3 szobás, konyhas lakást lelépés nélkül. —
Cserta pü. tanácsos. —
Pénzügyigazgatóság. 667

EGYSZERÜ
udvari bútorozott szoba kiadó, főzni lehet. Csillag 67. 701

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba, bútorozva vagy bútor nélkül azonnal kiadó. Hajnal utca 5. sz. 669

PIAC UTCÁN
2 szoba, előszoba, fürdőszobából álló modern lakás átadó. Hock iroda, Szent Anna négy. 20-a

EGY
kis szoba, —
bútorral együtt, jutányos árért, azonnal átadó. Homokkert utca 101. 705

ÜZLET-RAKTAR

ÜZLETHELYISÉG
kiadó. Méliusz-tér 15. 657

IGEN
torgalmas helyen, az Árpádtér és Hadházi út sarkon új üzlethelyiségek aug. 1-re kiadók. Értekezni lehet Árpádtér 26. Ugyanott használt ajtók, kapuk, egy redőnyös üzletajtó eladó. 484

EGYSZOBÁ,
Konyha azonnal kiadó. József kir. herc. utca 30.

Több munkahelyiség, melyet jelenleg a Hrabéczy-féle mosoda bérel, továbbá üzlet, iroda és kétszoba konyhas lakás folyó évi augusztus elsejétől kiadó. Értekezni a tulajdonosnál, Márton Gyula, Főter 25. szá. 375

NAGYFORGALMU
utcában fűszerüzlet, 40 liter tej forgalommal, más vállalat miatt eladó Cím a kiadóban. 696

ÁTADÓ
Főtérhez közel egy üzlethelyiség. Cím a kiadóban. 698

TÜZIFATELEP
villamos fűrészelő és prftó berendezéssel —
észvénykerettel együtt eladó. Cím a kiadóban. 29a

KITÜNŐ
forgalmu rőfös üzlet, kevés pénzzel átvehető. Értekezni Gyürő, Simonffy ucca 26. 711.

ELADÁS

VÁLYOG
10.000 eladó és akác-oszlopok, Postakert. —
Gyár ucca 5. szám. 713

EGY
férfiszabó varrógép eladó. Móric ucca 20. 707

SZALONNA
8-10 métermázs, félszázú eladó. Telefon 318. szám. 468

SÁRGA
barack van eladó. Széchenyi-ut 14. 475

FÜSZERÜZLET
berendezés, petroleum tartállyal azonnalra is eladó. Kandia utca 15. 464

KOCSI
homokfutó egy lóra eladó. Meszena ucca 5. 497

ELADÓ
egy kevest használt esőves gözkazán, 230 cm. magas, 65 cm. átmérőjű. Megtekinthető Nyiregyháza, Bujtos-utca 50.

DUPLASZÉLES
szőrmadrac, szép fogasos előszoba fal nagyon olcsón, sürgősen eladó. Piac ucca 81. II. emelet Tóth J.-nél. 635.

BOR
eladó. 10 hl. Értekezni Arany János ucca 50 szám. 612.

FÜSZER-
berendezés, lisztes ládakkal, majdnem új eladó. Sámsoni út 3. 679

MOTORKEREKPAR
3. HP. teljesen új, részletfizetéssel, gyári jótállással eladó. Jeszenszky Andor droguista üzlete, Debrecen, Kossuth utca 1. szám. 666

ELADÓ
jókarban levő bútor —
2 ágy, 2 ruhaszékény, 2 éjjeli szekrény, 1 toalettkör. Értekezni lehet Honvéd utca 32. 689

ELADÓ
jókarban használt fürdőkadak. Czitromnál. Király ucca 2. 699

FODRÁSZÜZLET-
berendezés olcsón eladó Varga fodrász, Cegléd utca 1. 697

INGATLAN

VÁSÁRPÉNTTAR
szomszédságában a va gongyári akáccsal szemben, Horváth-utcában egy hold pusztatelek ház helyeknek —
eladó. Értekezni dr. Harsányi Miklós ügyvéd irodájában. Rákóczi-utca 42. 549

ELADÓ
nagy jövőjű részben —
900 négyszögöles —
szőlő, házzal, lucernással, gyümölcsfákkal bíró, 4000 téglá építéshez, két uccára mellette városi alkalmazottaknak 42 telke lesz összesen, három teleknek felosztható. Ára 5000 P. Erzsébet út 52. 692

KÜLSŐVÁSÁRTER
8. számú ház, beköltözhető lakással eladó. —

ELADÓ
jókarban levő ház, a Rákóczi uccán. Hat szoba beköltözhető. —
Ára 29.000 pengő. Cím a kiadóhivatalban.